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Mirálui szózatok 
hangzottak el az utóbbi időben. Ki- 
rályi szózatok, amelyeket az ország 
messze a legmagasabb és magasan a 
legelső embere, Öfelsége II. Károly 
király mondott. Ezek a szózatok, 
amelyek nemcsak az ország határain 
belül hangzottak el, hanem vissz- 
hangzott tőlük az egész világ, ujabb 
nagy bizonyságai annak a modern és 
friss szellemnek, amely Románia 
aralkodóját minden ténykedésében 
jellemzi. Örök ösztönzés, folytonos 
tevékenységre való sarkallás, mindig 
aj és uj termőértékü gondolatoknak 
a köztudatba való belevetése, épitő, 
aagy nemzetszeretet, az ifjuság len- 
ditő erejének komoly megbecsülése 
és uj cselekvésekre való biztatása, 
haladó szellemm és emelkedett lelki- 
ség legfőbb jellemző sajátságai ezek- 
nek a királyi szózatoknak. És ezek a 
legmagasabbhelyrőlszármazó szavak 
visszhangot találnak mindenki lel- 
kében, aki dolgozni, alkotni és mun- 
kálkodni akar. 

Európa és az egész világ valami 
nagy megujulási vágy lázában ég és 
ebben a teremtő, uj ritmusban Ro- 
mánia igen jelentős szerepet kér ma- 
gának, de nemcsak kér, hanem vállal- 
ja is ezt a megkezdett ujjászervező 
és ujjáalkotó, nagy munkát. Az uj 
alkotmány, amely céljául tüzte ki az 
ország közigazgatásának minden po- 
litikától való mentesitését, amely 
megteremtette a belpolitikai élet 
nyugalmát, hogy az állam erejét, ez- 
által külpolitikai vonatkozásban is, a 
legteljesebb hatóképesség fokára 
emelje, kétségtelenül minden vona- 
lon igen áldásosan érezteti a maga 
értékes hatását. Az Országőr-mozga- 
lom megszervezése, az ifjusági élet- 
ben lett uj értékek és erőmegnyilvá- 
nulások minden elismerésreméltő 
forrása. A katonai előkészitős moz- 
galom, a serdültebb ifjuság lelkét 
edzi meg férfiasan az élet jövendő 
küzdelmeire, mig a munkaszolgálta- 
tási rendszer, az ország gazdasági és 
általános jólétét van hivatva hatható- 
san emelni. De ugyanugy a meguju- 
lás és a lendület jelenségeit tapasz- 
Htalhatni minden vonatkozásban. 

Ebben a nagy ujjászervező és a 
nemzet uj lelkét kiformálni akaró 
munkában a legfőbb irányitó és kez- 
deményező pedig mindig és minden- 
ben maga Öfelsége II. Károly király, 
aki felé a restauráció most lezajlott 
ország-világra szóló nagy ünnepsé- 
gei alkalmával, a lelkekből akaratla- 
nul is kiáradt a mélységes hódolat, 
tisztelet és szeretet és igy őszinte ra- 
jongással nyilvánult meg iránta eze- 
ken az ünnepségeken. Minden társa- 
dalmi réteg a legalsóbbtól a legfel- 
sőbbig belekapcsolódott ebbe a nagy 
tiszteletadásba, annak a kiváló ural- 
kodónak személye iránt, akit a világ- 
sajtó mindig ugy emleget, mint a mo- 
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150-180 ezer vason 
lán - Patilikáltaini fe rendeieteket més az 
(BUCURESTI.) Vadul Crisului köz- 

ségben, azon a helyen, ahol 1930. junius 
6-án II. Károly király Őfelsége repülő- 
gépével leszállott, Őfelsége adományá- 
ból és a begyülő egyéb összegekből 
monostort létesitenek. 

ERŐSEN TEVÉKENYKEDIK 
A KORMÁNY 

Tegnap este a miniszterelnökségen 
dr. Miron Cristea patriárka elnökleté- 

amelyen a következő miniszterek vet- 
tek részt: Petrescu Comnen, Colan püs- 
pök, Argheseanu tábornok és Ionescu- 
Sisesti. Később Argetoianu koronataná- 
csos elnökletével a Legfőbb Gazdasági 
Tanács ülésezett és a tanácstagokon ki- 
vül azon megjelentek N. Constanti- 
nescu, dr. Marinescu tábornok, N. Ghel- 
megheanu és Ionescu-Sisesti miniszte- 
rek is. Argetoianu meleg szavakkal kö- 
szöntötte a megjelenteket, elsősorban is 
a kormány tagjait. N. Constantinescu 
miniszter válaszában hangsulyozta, 
hogy a kormány és a Legfőbb Gazda- 
sáai Tanács között nézeteik tekinteté- 
ben teljes azonosság uralkodik és a kor- 
mány legfőbb törekvése, hogy ezzel a 
gazdaságilag fontos irányitó szervezet- 
tel szoros együttmüködést teremtsen. 
Majd a napirendet tárgyalták le és meg 
beszélték a Legfőbb Gazdasági Tanács 
müködésének irányelveit. Azután kije- 
lölték a munkaterv elkészitő bizottsá- 
got Argetoianu, Garoflid, Bujoiu és C. 
Anghelescu személyében. A munkaterv 
legközelebb, junius hó 15-én d. u. 5 
órakor tartandó értekezleten kerül le- 
tárgyalásra, hasonlóképpen Geroflid je- 
lentése a mezőgazdaság problémáiról. 
Ugyanakkor jelentik, hogy Berlin- 
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ben a román kiküldötteknek Németor- 
szággal a kereskedelmi tárgyalásai ked- 
vezően folynak a termény- és kőolaj- 
kivitel szabályozása és fizetése tekinte- 
tében. 

KITÜNŐ GABONATERMÉS 
VÁRHATÓ 

A legutóbbi hetek kedvező időjárása 
következtében szakértők szerint rend- 
kivül jó gabon van kilátás. 

amelyből 150-180 ezer 
vagon kerülhetne kivitelre, ami 8-10 
milliárd lej többletbevételi lehetőséget 
jelent. Illetékes körök most tanulmá- 
nyozzák a terménykivitel minél kedve- 
zőbb megoldását. 

A KORMÁNY EGYÉB TEVÉE- 
KENYSÉGE 

A Romania cimü lav jelentése szerint 
a kormány áttanulmányozta és megta- 
lálta annak jogi megoldási lehetőségét, 
hogy ratifikálhassák a hivatalos lapban 
közzétett összes törvényrendeletet még 
mielőtt azok az uj alkotmány rendelke- 
zésének megfelelően léphetnének életbe. 

A BIRÓVIZSGÁZTATÁSOK 
ÜGYE 

Az igazságügyminisztérium határoza- 
tában most döntött a junius hóban 
összeülő biróvizsgáztató bizottság meg- 
alakitásáról, amelynek tagjai Sever Ti- 
pei elnöklete alatt Tr. Ionescu és Tr. 
Pop egyetemi tanárok lettek. A vizsgá- 
kat junius 18-19. napjain reggel 8 óra- 
kor tartják meg a bucurestii egyetem 
jogi karán. 

A NAGY TURISTA ÉS VIZI- 
SPORT-KIÁLLITÁS MEGNYI- 
TÁSA 

Paul Teodorescu tábornok tengeré- 
gz 

mintaképét. Friss, energikus, akció- 
val telitett, kulturát, tudományt sze- 
rető és bőkezüen támogató, béke- 
vágyó, a béke biztositására a hadse- 
reg fejlesztését szivén viselő, az ifju- 
ság atyai pártfogója, a népek és nem- 
zetek közötti szeretet és egyetértés 
őszinte elősegitője, aki csak legutóbb 
mondotta az Országőr-ifjusághoz in- 
tézett hatalmas szózatában ezeket a 
jellemző szavakat: Nem vagyunk 
száraz és csak könyveket bujó 
iskola. Mozgalmunk minden 
igaz román lelkében visszhan- 
got ver anélkül, hogy gyülöle- 
tet terjesztene mások iránt." 

Királyi lélekre valló királyi szép 
és mély bölcsességü szavak ezek, ame 
lyekből mindenkinek tanulságokat 
kell meritenie és szivvel, lélekkel kell 
magáévá tennie most, a nagyszabásu 

dern uralkodók egyik jellegzetes ünnepségek lezajlása után a jövőre 

nézve ezt a programot, amelynek 
egyetlen célja, az ország összes erői- 
nek és értékeinek egyesiítése, fejlesz- 
tése és emelése a haza és az egyete- 
mes emberiség érdekében, a béke ja- 
vára és a népek nagy testívéri egysé- 
gének előmozditására 
Mindezek az érzések és igazságok 

önkéntelenül is kikivánkoznak a lé- 
lekből és akkor, amikor a nagy ün- 
nepségek már lezárultak és az ered- 
ményekben gazdag Országőr-Hét is 
véget ért, a sajtó mélységesen köte- 
lező tiszteletadásával regisztrálni kell 
mindezt nemcsak az egyszerü beszá- 
molók szavaival, hanem a lélekből 
fakadó, tiszta és bensőséges érzések- 
kel is. A sziv igaz és nemes meggyő- 
ződésével és ez érzések ünnepi emel- 
kedettségével. Igy önmagunktól és 
önmagunkból. 

VII. évfolyam. Junius 12. 

VII. évfolyam, 150. szám. Vasárna 
ssa 

dobona kivitelére számltanak a kedvező terméskilátások alap- ea or mány a Hivatalos Lapban megjeleni összes 
a 

törvény- 
otmánu megielelő rendelkezésének életbelepése előti 

szeti és légügyi miniszter tegnap nyi- 
totta meg a nagy turista és vizisport- 
kiállitást. A megnyitó alkalmával Di- 
mancescu, a nemzeti propaganda hiva- 
tal vezérigazgatója üdvözölte a minisz- 
tert, hangsulyozva a kiállitás nagy nem 
zeti jelentőségét és kérte, hogy a minisz 
ter szivvel-lélekkel karolja fel a kiálli- 
tás célkitüzéseitt Preda Fundateanu 

átméltattaés Dimancescu vezér. 
igazgató lelkes fáradozásait köszönte 
meg. Hangoztatta, hogy a vizi-szövetség 
a nemzeti propaganda vezérigazgatóság- 
gal minden tekintetben együtt kiván 
müködni. Végül Paul Teodorescu tábor- 
nok, légügyi és tengerészetügyi minisz- 
ter mondott beszédet, kijelentve, hogy 
Öfelségének a királynak védnöksége 
mellett a sportok pártolásával akarnak 
minél nagyobb egyensulyt és egészsége' 
biztositani a nemzet fiatalságának, ki- 
alakitva igy az uj románság tipusát. 

NYOLC KERESKEDELMI 
FŐFELÜGYELŐSÉGRE OSZ- 
TOTTAÁK AZ ORSZÁGOT 

N. Constantinescu nemzetgazdasági 
miniszter most jelölte ki az ország 
nyolc kereskedelmi felügyelőségének 
székhelyét, körletét és vezetőit a követ- 
kezőképpen: Craiova: L. Moldoveanu 
vezérfelügyelő vezetésével. Ide tartoz- 
nak Dolj, Gorj, Mehedinti, Valcea, Ro- 
manati, Sibiu, Tárnava-Mica és Alba 
megyék. Bucurestii kerület, vezetője 
Protopopescu vezérfelügyelő, Ilfov, 
Vlasca, Olt, Teleorman, Dámbovita, 
Arghes, Muscel, Prahova, Buzau és 
Ramnicul-Sarat megyékkel. Galatii ke- 
rület O. Seicon vezérfelügyelő alatt. 
Körletébe esnek Tecuci, Braila, Ialomi- 
ta, Tulcea, Constanta, Caliacra, Duros- 
tor megyék. A iasii kerülethez tartoz- 
nak Bacau, Putna, Roman, Neamti, Baia, 
lasi, Botosani, Vaslui, Falciu és Tutova 
megyék. Vezetője A. Melic vezérfel- 
ügyelő. A chisinaui kerület megyél: 
Hotin, Soroca, Balti, Orhei, Lapusna, 
Tighina, Cahul, Cetatea Alba és Ismail 
Vezetője: Turcan vezérfelüsvelő. I. Pro- 
dan vezérfelügyelő irányitásába tartoz- 
nak Cernauti székhellyel az alábbi me- 
gyék Cernauti, Storojineti, Suceava, 
Radauti, Campulung és Dorohoi. A ti- 
misoarai kerület élére Ilincea vezérfel- 
ügyelő került. Ide tartoznak Timis, Ca- 
ras, Severin, Arad és Hunedoara ma- 
gyék. A cluji kerület vezetője Mazuchi 
vezérfelügyelő és hatáskörébe esnek 
Bihor, Cluj, Turda, Salaj, Satumare, 
Somes, Maramures, Nasaud, Brasov, 
Fágáras, Tárnava Mare, Treiscaune, 
Odorheiu és Mures megyék. 

-o- 

Kolostort létesitenek azon a helyen, 
ahol II. Károly király Őiclsége 3 év clőtt 
répülősépével lcáclőször leszállott 

parancsnok ugyancsak a kiállitás fon-



Savaszi férfi 

uidonságok valamint 
divatszövet 
női kabátszövetek 

posztód Miaria 26 Sel.: 17- 

Angia feladja türelmi politikáját 
nillt városok és ideéen hajók 

adsal - Práca lovább föré 
i esuezményt kötött Moszkvával 

Sulyos fordulat várható a 
furópa tellíve van robbanó any 

tekkel - Hina katona 
(LONDON.) (Reuter.) Az állandósult 

európai feszültség, amelyet a spanyol 

konfliktusnak francia földre való átte- 

relése, a csehszlovákiai helyzet és nem 

utolsó sorban a Róma-Páris között ki- 

fejlődött ellenséges magatartás is fokoz, 

rendkivüli intézkedésekre készteti a 

brit kormányzatot. Amint tegnap dél- 

utan meglepetésszerüen kiderült, Kings- 

ley Wood, Nagybritania jelenlegi lég- 

ügyi minisztere végrehajtotta eleinte 

hihetetlennek tartott tervét és saját mi- 

nisztériumának szervezetét egy szak- 

bizottsággal vizsgáltatta felül. Az e 

célra felkért delegátusok azután meg- 

állapitották, hogy a minisztériumban 

tenyleg olyan organizációs hibák voltak 

amelyek Angliának légi felszerelési ira- 

mát a legsajnálatosapban mérsékelték. 

Ez az eredmény még az erősen jobbol- 

dali Daily Mail szerint is igazságot szol- 

gáltatott annak a munkáspárti ellen- 

Zzéknek, amely Kingsley Wood elődét 

Swintont állandó támadásban részesi- 

tette. Ugyanakkor azonban módot adott 

arra is, hogy Nagybritania most már 

világhatalmi poziciójának megfelelő, 

olyan légihaderőt épitsen ki, amelynek 

segélyével nem csak eddigi egyensulyo- 

zási politikáját, de sokkal határozot- 

fabb esetleges más iránymenetét is tel- 

jes sikerrel követhesse. 

Az eseménnyel kapcsolatban az esti 

lapok rámutatnak arra, hogy a brit kor- 

mány rendkivüli intézkedéseivel és ed- 

dig még soha nem hallott méretü be- 

ruházásaival nem követ háborus célo- 

kat, de nem hajlandó egyetlen olyan 

európai, vagy keleti csoportoknak sem 

szolgálatára lenni, amely titokban ilyen 

célokat takargat. 

- A béke záloga az erős Anglia ke- 

zében van és marad - irja az Evening 

News - és akik ennek szolgálatában 

állanak, számithatnak Nagybritania ba- 

rátságára. Akik azonban minden helyi 

jelentőségü konfliktust önös érdekeik 

kielégitésére akarnak kihasználni, ne 

Számítsanak Anglia állandósult türelmi 

politikájára, mertszembe találkozhatnak 

egy olyan légihaderővel, amely közbe- 

lép a közrend érdekében. 
Kingsley Wood légügyi miniszter ha- 

tározott lépését a munkáspárti News 

Chronicle a legnagyobb megelégedéssel 

üdvözli, de cikkében utal Lansbory La- 

bour Party vezetőségi tag legutóbbi 

parlamenti beszédére, amelynek a kö- 

vetkező mondatait idézi: 

- Anglia egyre nagyobb sajnálattal 

észlelheti, hogy Európa jelenleg annyira 

telitve van robbanó anyaggal, hogy 

szinte elképzelhetetlennek látszik egy 

sima megoldás. Ezt látja a munkáspárt 

is és ezért hajlandó minden olyan áldo- 

zatra, amely a világbirodalom légihad- 

erejét naggyá és hatalmassá teszi, mert 

tudja, hogy ezzel jó szolgálatot tesz az 

emberiségnek. Ezzel szemben azonban 

határozottabb, energikusabb és férfia- 

sabb külpolitikai irányzatot követel a 

kormánytól. 

A News Chronicle ezen cikkéből, ha 

nem is határozottan, de megközelitőleg 

arra lehet következtetni, hogy most, 

amikor a légifelszerelés (amelynek fo- 

kozása érdekében minden megtörténik) 

hatalmas iramban haladhat előre, Lon- 

don is uj külpolitikai irányt keres. Fi. 

gyelemreméltó, hogy tegnap este meg- 

kötötték a légügyi minisztérium dele- 

gátusai az északamerikai North Ameri- 
can Aviation Cy és a Californian Lock- 

head Aircraft Cy cégekkel azt a meg- 
állapodást, amely szerint ez a két vál- 

lalat a legrövidebb időn belül 309 

komplett gépet küld Angliának. Ugyan- 

akkor rendeletet adtak ki arra is, hogy 

Anglia segéd légi flottáját a tényleges 

státusba osszák be és ennek személyze- 

tét reguláris katonákként kezeljék. Ez- 

által a jelenlegi légihaderő átütőerejét 

uházában eluj, Str. Rev. 

al a szudéta-néme- 

kozták ami a gyakorlatban több mint 

10060 hadigép tényleges szaporulatot je- 

lent, A segéd légi haderő tehát egyik 

napról a másikra megszünt, amelyet a 

jelenlegi európai feszültség bekövetke- 
Angliában 

elképzelni sem lehetett volna. És mind- 
történt. 

zése nélkül a konzervativ 

ez Chamberlain távollétében 

Amennyire ez lehetséges volt, ugy egy- 

általában nincs kizártya, 

az Öbserver szerint 30 százalékkal fo- 

(LONDON.) A spanyolországi nyilt 

városok bombázása és főleg a spanyol 

kikötőkben horgonyzó külföldi hajók 

bombázása miatt nagy a kavarodás. 

Alicanteban a Torpehaben angol gőzöst 

érték bombák, a Brisbane nevü franeia 

gőzöst pedig el is sülyesztették. Az an- 

gol és francia sajtó a kormányokat eré- 

lyes fellépésre sürgeti, annál is inkább. 

mert a bombázásoknak anyagi káron ki. 

vül emberáldozatai is vannak. A spa- 

nyolországi arcvonalakon egyébként 

mindenütt heves harcok folynak. 

Erős hadsereg, egészséges pénz- 

ügyek 

(PAÁRIS.) Bonnet külügyminiszter 
tegnap kihallgatáson fogadta Dinu Ce- 

sianu párisi román meghatalmazott mi- 

nisztert, majd a jugoszláv és görög kö- 

veteket. Ugyancsak Párisból jelentik, 

hogy Daladier a kamara pénzügyi bi- 

zottságában kijelentette, miszerint a 

béke megtartásának két feltétele van: 

Erős hadsereg és egészséges pénzügyek. 

Ehhez az utóbbihoz kéri mindenkinek a 

támogatását. Párisban egyébként teg- 

nap Lebrun elnökletével államtanács 

volt, amelyen a nemzetközi helyzetről 

tanácskoztak. Daladier beszámolt a 

Pirreneusokban végzett szemlekörutjá- 

ról. Itt messzemenő biztonsági intézke- 

déseket tettek. , 

Még egyre tart az olasz-francia 
sajtóháboru 

(PÁRIS.) A Rádió Teiffel jelenti, hogy 
a tegnapi esti lapok legnagyobb része 

szintén igen éles hangnemben válaszol 

az elhangzott olasz támadásokra. A Po- 

pulaire (Blum Leó lapja) igy ir: 

Rómának nem volt komoly szán- 

déka az, hogy a baráti viszonyt Itália 

és Franciaország között helyreállitsa. 

Ennél sokkal kedvesebb neki Berlin ba- 

rátsága, mert jobban megfelel politikai 

rendszerének az ottani helyzet. Ha a 

Giornale dltalia ezt irná, szavunk sem 

sem lenne ellene. De nem azt teszi, hogy 

megmeondaná az igazságot, hanem ben- 

nünket vádol beavatkozással akkor, 

amikor tudott dolog, hogy Franco győ- 

zelmeit kizárólag olasz segédlettel érte 

el. Az is idejét mult kifogás, hogy a 

Páris és Moszkva közötti szerződés az 

akadály. Ez nem lehet akadály, mert 

nem volt soha támadó éle és nem fujta 

meg a harci kürtöt akkor sem, amikor 

Európa egy országát egyszerüen letörül- 

ték a térképről. 
A Ce Soir szerint az az Olaszország, 

amely hivatalos jelentéseket ad ki a 

spanyol harcokról és rendszeres veszte- 

digi türelmi politikájával. 

A nyilt városok bombázása ellen 

csak neki van joga vádaskodni? 

ségessége nyilvánvaló és 

ért az európai békét tegye kockára. 

mételten interveniált 

lehet. 

szudéta német tárgyalások 

szerint a szudéta-németekkel megkez 

a kisebbségi statumokat elkésziti. 

területére. 

akadályozta. 

a huza-vona miatt. 

riteni a nemzeti szocializmust? 

incidens nélkül zajlottak le. Betiltás i 

ennek ellenére is megtartották, 

ságot visszavonták. 

bombázása miat! - 

hogy a brit 

kormány feje nyaralásáról való haza- 

térte után, kellő felkészültséggel és légi 

erővel a háta mögött, szakitani fog ed- 

séglistát közöl az „önkéntesek"-ről, nem 
okolhat bennünket részrehajlással, vagy 

A Jour ugyanakkor tovább is olasz- 

barát hangnemben ir és megállapitja, 

hogy a Róma-párisi megegyezés szük- 
felesleges, 

hogy a Guai dOrsay Barcelona kedvé- 

Ciano gróf kategórikus kijelentése 

(RÓMA,) A Stefani közli, hogy Perth 

lord római brit nagykövet tegnap is- 
a félbeszakadt 

olasz-francia megbeszélések ujra felvé- 

tele tárgyában, de Ciano gróf kijelen- 

tette, hogy amig Páris nem szünik 

meg Barceionát támogatni, erről szó sem 

Nem szakadtak félbe a csehszlovák 

(PRÁGA,.) Csehszlovák hivatalos hely 
ről közlik, hogy azok a hirek, amelyek 

dett tárgyalások megszakadtak volna, 

nem felelnek meg a valóságnak. Be- 

állott ugyan egy kisebb szünet, de ez 

csak addig tart, amig a prágai kormány 

(ASCH.) A szudéta-német sajtó iroda 

közli, hogy Konrad Henlein és családja 

visszatértek a csehszlovák köztársaság 

(BERLIN.) A DNB jelenti, hogy a 

csehszlovák kormány két nap alatt 90 

belföldi lap eltiltása mellett, mintegy 

20 németországi lap bejövetelét is meg- 

(BEKLIN.) A német sajtó feltünést- 

keltő cikkekben teszi felelősség Angliát 

A Börsenzeitung - 

felteszi a kérdést hogy vajjon mit csi- 

nálna Anglia, ha három és félmillió an- 

gol nemzetiségü emberre, akik Német- 

Országban laknának, ráakarnák kénysze 
Bizo- 

nyára már régen másképpen lépne fel. 

(NYITRA.) Az MII jelentése szerint 

a felvidéki magyarság erősen készül a 

községtanácsi választásokra és több he- 

lyen gyülést tartott, amelyek minden 

mindössze egy helyen volt, de a gyülést 

(ASCH.) Az egyik németek által meg 

müvelt bányahelyre a csehszlovák kor- 

mány katonaságot küldött ki, ami ellen 

dr. Kundt képviselő tiltakozott. Hodzsa 

miniszterelnök intézkedésére a katona- 

(NEUDORF,) Ujabb sajnálatos és lö- 

völdözéssel, de szerencsére halálos ál. 
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Idozat nélkül lefolyt incidenst jelent a 
szudétanémet sajtó iroda Neudorfból, 
ahol a csendőrök és több szudéta né- 
met pártvezetőségi tag között a német 
köszönés miatt összetüzés támadt A 
vizsgálatot meginditották. 

Nagyjelemtéségü orosz-kinai szer- 

zédést kötöttek Moszkvában 

(LONDON) (Reuter.) A brit sajtó sze- 
rint az elhunyt első elnök, Sunyatsen 
fia Sun-Fo dr. legutóbbi moszkvai tar- 
tázkodása alkalmával a Kuomingtang 
nevében rendkivül nagyjelentőségü meg 
állapodást kötött a Szovjettel, olyat. 
amelynek az egész keleti helyzetre néz- 
ve döntő kihatása lehet Az uj szerződés 
története - amint a Daily Telegraph 
and Morning Post jelenti - a mult nya- 
rára vezethető vissza, amikor is Moszk- 
va és Nanking (akkor még ez volt a 
középkinai kormány és Csang-Kai-Sek 
székhelye) egy 5 éves megnemtámadási 
paktumot irtak alá, melynek értelmé- 
ben Külső-Mongólia hadügyminiszterét 
is meghivták annak ellenjegyzésére. A 
mongol hadügyminisztert azonban titok 
zatos kezek utközben megmérgezték, 
ugy, hogy Külső-Mongólia akkoriban 
nem csatlakozott a megállapodáshoz, 
amely csak az idén májusban történt 
meg, amikor is Sun-Fo dr. másodszor 
Moszkvába utazott. Ez a másodszóri 
tárgyalás tárgyalás, amelyen már Kül- 
Mongólia uj megbizottja is megjel 
hozta meg az uj szerződést, amel 
értelmében Külső-Mongólián ker 
nagymérvü fegyver és municiószállitás 
indul meg Kina feléé. Külső-Mongólia 
hadi kiképzését az orosz hadsereg tiszti. 
kara veszi át és látja el megfelelő ve- 

zető karral A Szovjet gondoskodik a 

behivandó korosztályok formaruhával 
való ellátásáról és konzerv kész- 

letekről, ugy, hogy Mongólia jól ki- 

képzett csapatai támaszára lehessenek 
Csang-Kai-Sek marsallnak, Ugyanakkoi 

Külső-Mongólia belső rendjét egyelőre 

300.000 főből álló orosz hadsereg fogjs 

biztositani. a 

-A szerződés, amennyiben létrojöt 
- mondja a Times - Japán hadi sike 

-rét nagyban kétségessé teszi anélkil 
hogy Moszkva közvetlen érintkezésüe 
kerülne a japán csapatokkal és ezt Te: 

kió ellensulyozni csak ugy fogja tudni 

ha nyilt háboruba bocsájtkozik a Szöt 
jettel. ! 

Anglia és Kanton sorsa 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

Sanghaiban tegnap japánok és kinaiak 
között heves összetüzések voltak, ame- 

lyeknek számos áldozatuk van. Kantont 

pedig japán repülők ujból bombázták 

és a bombázások rengeteg emberáldoza- 
tot követeltek. Londoni lapok hangoz- 
tatják, hogy Angliának fontos érdekei 

követelik meg, hogy ne engedje Kanton 
tökéletes elpusztitását. i. 

................. 

ZA TARGUMURESI VENDIÁK- 
TALÁLKOZÓ. A targumuresi junius 12- 
iki véndiák találkozóval kapcsolato- 
san a rendezőség felkérte lapunkat an- 
nak nyomatékos közlésére, hogy a vén- 

diák-találkozó kinyomtatott meghivó- 
jából egyes illusztris véndiákok neve, 
köztük több román előkelőségé is csak 
elnézés folytán maradt ki. A találkozót 

kezdetben csak a 40 éves véndiákok 

s jösszejövetelének szánták és csak ké- 
sőbb a hatóságok előzékenysége foly- 

tán tudtuk meg, hogy az általános vén- 

diák találkozóvá szélesithető ki. Közben 
azonban a meghivók már elkészültek 
s igy a kinyomtatott névsoron változtat- 

ni már nem lehetett. A rendezőség ezért 
elnézést kér és szeretettel meghivja az 

lönböztetés nélkül. 

intézet összes véndiákjait a vasárnapi 
nagy találkozóra mindennemü megkü- 
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Nagyszabásu kertész 
és gyümölcsészeti kiállltást 

rendez Clujon az EGE 
(CLUJ.) A Transilvaniai Gazdasági 

Egylet a Transilvaniai Méhész Egyesü- 
lettel együtt augusztus 20-24. napjain 
Clujon a református kollégium Kogal- 
niceanu-uccában levő régi épületében 
kertészeti és gyümölcsészeti kiállitást 
rendez. A kertészet a méhészettel szo- 
ros kapcsolatban van. A méhek, a gazda 
ingyen napszámosai, összegyüjtik a vi- 
rágok nektártartalmát és lényegesen 
előmozditják a virágok megterméke- 
nyitését, mert virágról-virágra szállva, 
magukkal viszik a himport a nőivaru 

virágok bibéjére. Ezért a gyümölcsös- 
ből nem hiányozhatik a méhes, ha 
állandó jó termést akar a gazda a maga 
részére biztositani. 
A kertészeti kiállitás három főcso- 

portba oszlik: I. gyümölcs, II. virág és 
III. konyhakertészetre. A gyümölcsker- 
tészeti csoportban kiállithatók gyü- 
mölcsfacsemeték, bokrok, nyers és fel- 
dolgozott gyümölcs, aszalványok, be- 
főttek, pálinkák, szörpök, folyékony 
gyümölcsök, ecet, kertészeti gépek, esz- 
közök, anyagok, mütrágyák, növényvé- 
delmi szerek. A virágkertészeti csoport- 
ban cserepes és vágott virágok, koszo- 
ruk, csokrok. A konyhakertészeti cso- 

Az üguész védőbeszéde után; 

portban az összes konyhakerti növé- 
nyek, nyersen és feldoigozott állapot- 
ban, aszalványok, konzervek, valamint 
konyhakerti gépek, eszközök, anyagok. 
Az ötnapos kiállitást igen gazdag, vál- 

tozatos és szakszempontból értékes 
anyag fogja vonzóvá tenni a gazdák, a 
méhészek és a közönség számára is. A 
megnyitás napján, augusztus 20-án nyi- 
lik meg a transilvaniai méhészeti kon- 
gresszus, mig augusztus 22-én, hétfőn 
délelőtt 10 órakor lesz az EGE kerté- 
szeti és gyümölcsészeti szakosztályának 
ujjáalakuló gyülése, amely az előjelek- 
ből itélve, igen látogatottnak igérkezik. 
Délután háziipari előadások, augusztus 
23-án pedig képzőmüvészeti előadások 
és kirándulások lesznek az EME méhé- 
szeti telepén. A kiállitáson az EGE tag- 
jai dijtalanul vehetnek részt. A kiálli- 
tás tartamára az EGE vezetősége 50 szá- 
zalékos vasuti jegykedvezmény enge- 
délyezését kérte a CFR vezérigazgató- 
ságától. Minden, a kiállitással kapcsola- 
tos kérdésben készséggel és dijtalanul 
nyujt felvilágositást az EGE kertészeti 
és gyümölcsészeti szakosztálya Cluj, 
Str. Andrei Muresan. 10 szám alatt. 
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felmentettc a katonai törvényszék 
a reviziónista propasandával vádolt 

Valca lui Mihal-i sazdákat 
(CLUJ.) Bán Károly, Kovács Sándor, 

Kovács Gyula és Vincze Lajos Valea lui 
Mihaii lakosok állottak tegnap revizio- 
nista propagandával vádolva a katonai 
törvényszék előtt. A vád az volt ellenük, 
hosv tekintettel arra, miszerint az idő- 
közben megszünt Magyar Pártnak „Az 
igaz uton" cimü füzeteire bukkantak ná 
luk, amelyek a vádirat szerint revizio- 
nista tevékenységre szólitották volna fel 
az akkori magyar párti tagokat. A vád- 
lottak a kihallgatás folyamán elmondot- 
ták, hogy amikor tudomásukra jutott, 
hogy az előzetesen cenzurázott füzet ter 
jesztését később betiltották, egyik közü- 
lük a csendőrőrmester felszólitására ösz- 

szeszedte a falu lakosainál található fü- 
zeteket és átadta a csendőrőrmesternek. 
Nem tudják tehát, hogy miért kerültek 
a vádlottak padjára 
Barbu ügyész emelkedett a vádlottak 

kihallgatása után szólásra és kifejtette, 
hog ytekintettel arra, miszerint az idő- 
közben leforditott füzetben semmiféle 
izgatást nem látott és különben is an- 
nak terjesztését prefekturai rendelet és 
nem pedig törvényszéki itélet tiltotta be, 
a vádlottak felmentését kérte, amihez 
csatlakozik dr. Mikó Imre védő is. A 
törvényszék el is fogadta az ügyész in- 
ditványát és felmentette az összes vád- 
lottakat. 

Ma, szombaton a Royal slágermozgóban szenzációs premier: 

Izgalmas érdekfeszitő kalandorfilm, amelyben 7 gyilkosságot követnek el. 
Főszerepben: PETER LÖRRE. 

Sehér rózsa-piros rózsahatrc Jealmeuban; 

A magyar jegyző 
irredentizmus miatt jelentette fel a ro- 
mán tanitót, aki viszont magánlak- 
sértésért perelte 

(CLUJ.) Évek óta ádáz harc dult a sa- 
tumaremegyei Halmeu községben Hom 
pola József községi jegyző és Pop 
Alexandru tanitó között. A két főszerep- 
lő között duló viszály már körülbelül 10 
aktacsomót tesz ki és azoknak elimtézése 
a különböző fórumokon jelenleg is fo- 
lyik. A viszálynak mindössze kisebb 
mozzanata volt az a katonai törvényszé- 
ki tárgyalás, amely tegnap zajlott le A 
vádlott jelen esetben a jegyző Hompola 
József volt, aki ellen a tanitó magánlak- 
sértés miatt emelt vádat amiatt, hogy 
a jegyző május 10-én behatolt az iskola 
helyiségébe és onnan elvitt egy virág- 
gal telt vázát. A vádlott jegyző kihall- 
gatása alkalmával elmondotta, hogy a 
május 10-iki ünnepség alkalmával meg- 
döbbenve vette észre, hogy az asztalra 
állitott egyik virágvázában piros-fehér- 
zöld szinü virágok vannak Felhivta erre 
a tanitó figyelmét, aki azonban nem 
volt hajlandó a virágokat kicserélni és 

be 
lyiségébe. A jegyző, hivatalos minőség- 
ben bement a helyiségbe és elkobozta a 
virágokat, majd irredentizmus miatt fel 
jelentést tett a tanitó ellen a felettes ha- 
tóságainál, akik azonban ismervén a köz 
te és a tanitó közöt duló háborut, nem 
vették komolyan az ügyet A feljelentő 
tanitó viszont azt vallotta, hogy a virá- 
gok nem is voltak magyar nemzeti szi- 
nüek mindössze piros és fehér rózsák 
voltak, zöld levéllel, amiért viszont őt 
nem lehet felelőssé tenni csak a termé- 
szetet és a gyermekeket, akik a virágo- 
kat elrendezték. 
A katonai törvényszék azonban arra 

az álláspontra helyezkedvén, hogy a 
jegyző hivatalos minőségben hatolt be 
az iskola épületébe és vitte el onnan a 
vitát keltő virágokat, nem találta bü- 
nösnek a vádlottat és felmentő itéletet 
hozott 

az ünnepély után elzárta az iskola he- 

Az „ASPIRIN" 40 esztendeje, bebizonyítotto 

telülmulhatattlan tulaidonságait. Ezt a világhiree 

N akarjók a különféle pótkészitmények kihoasz. 

nélni, azonbon az „Aspirin" hatóképességét 

és ártalmoatlansógót utolérni soha sem fogjók! 

AS PIRIN( 
T A Bt r A 

eset e "aege kefreszttel valé gi 

vádolt 
(CLUJ.) A helyi törvényszék első szek 

ciójának Dunca-Pastia tanácsa ma tár- 
gyalta Turos Gheorghe ügyét, aki el- 
len templomfosztogatás miatt emeltek 
vádat, Turós egyébként néhány héttel 
ezelőtt hasonló büncselekmény miatt ál- 
lott a törvényszék előtt, amikor egy évi 

felmentették a templomiosziosatással 
börtönt kapott. A legutóbbi ügyében dr, 
Breban vizsgálóbiró a clujkörnyéki fal- 
vakban elkövetett templombetörések 
miatt emelt vádat. A törvényszék azon- 
ban bizonyitékok hiányában felmentő 
itéletet hozott 

0 
... zmersez 

Jtusmérgezés 

(GHERLA) Megdöbbentő tragédia ját 
szódott le a Lautarilor uccában. Weiss 
haubt Emilia, szegény munkásasszony 
15 éves árva unokája husmérgezés kö- 
vetkeztében borzalmas kinok között 
meghalt. A leányka nagyanyja, aki sze- 
gény munkásasszony, házakhoz járt dol 
gozni és szerény keresetéből tartotta el 
magát és árva unokáját A legutóbbi 
munkanapon annak a családnak a sza- 
kácsnője, ahol dolgozott, egy darab főtt 
sonkát adott az öregasszonynak vacsorá 
ra. Az öregasszony unokája részére ha- 

következtében 
meghalt gheorlan a 15 éves 

árvaleány 
zavitte a sonikát, amelyet a leányka el 
is fogyasztott. Éjjel rosszul lett, borzal- 
mas kinok között vergődött. Magas láz- 
zal vitték orvoshoz, aki megállapitotta, 
hogy sulyos husmérgezés történt, a son- 
ka romlott volt. Az orvosi beavatkozás 
és segélynyujtás azonban már későn 
jött, a szerencsétlen árva unoka délután 
2 órakor borzalmas kinok között kiszen- 
vedett A hatóságok a tragikus szeren- 
csétlenség ügyében meginditották a vizs 
gálatot. 

-- 

Karóval ment 

(CLUJ.) Suciu Aron oradeai lakos 
ez év februárjában egy végrehajtás al- 
kalmával, amelyet szomszédnőjénél tar- 
tottak és amely őt állitólag felháboritot- 
ta, nekirohant a végrehajtásnál segéd- 
kező Giurgiut Teodor közrendőrnek 
és egy karóval meg akarta ütni. Mikor 
pedig a rendőr kicsavarta kezéből a ka- 
rót, megrugdosta és ruháját összeszaki- 
totta. Ez a mulatság drágába került ne- 

a rendőrnek: 
büntctésc hathónapi togház 

ki. A tegnap megtartott törvényszéki tár 
gyalás folyamán ugyanis a biróság bü. 
nösnek találta és a rendőr bántalmazása 
miatt hathónapi és egynapi elzárásra 
itélte, a szidalmazásért pedig, mert Su- 
ciu közben le is szidta a rendőrt, még 
háromhónapi elzárásra. A vádlottnak 
azonban a két büntetés közül csak a hat 
hónapot kell leülnie, 
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Reuter 

(PÁRIS.) A párisi pénzverdei munká- 
sok sztrájkba léptek és megszállották 
az üzemet 
(BERLIN.) A német hadsereg önkén- 

tes adományozásként 7,600.000 márkát 
adományozott a Winterhilfswerk cél- 
jaira. 
(BERLIN.) E hó 12-én 578 Hitler ifju- 

otthon alapkövét fogják lefektetni Ez 
alkalomból Göbbels dr. és Baldur von 
Schirach fognak beszédet tartani a rá- 
dióban, 
(SIMA.) A perui kormány a Peru- 

Ecuador határincidenssel kapcsolatban 
hivatalos jelentésben cáfolja az ország 
belsejében való nyugtalanság hirét, 
(BUDAPEST.) Imrédy miniszterelnök 

nek a frontharcos szövetség ülésén va- 
sárnap elhangzó beszédét a magyar rá- 
dió utólagos rendelkezés folytán nem 
fogja közölni. 
(BUDAPEST.) A magyar parlament 

elfogadta és megszavazta a belügyi tár- 
ca költségvetését. 
(WASHINGTON.) Henry Ford, az 

Egyesült Államok leggazdagabb ipar- 
mágnása legutóbbi nyilatkozatában az 
emberiség legnagyobb ellenségeinek a 
hadiszereket gyártókat nevezte, akik, 
szerinte, hivatásos békebontók, mert er- 
re kötelezi őket ipari vállakozásuk és a 
tőke, amely könyörtelenül megköveteli, 
hogy forgassák 

(PÉCS.) A pécsi ünnepi hétre 1000 

K 

jelenti : 
jugoszláv résztvevő jelentette be érke- 
zését, Közöttük lesz Magarasevits kul- 
tuszminiszter képviselője is. 
(BELGRÁD.) A Nöbeldijas Szent- 

Györgyi professzor, akit két előadás 
megtartására a jugoszláv fővárosba hiv- 
tak, két jugoszláv orvost fog évente a 
szegedi egyetemen foglalkoztatni 
(LONDON.) VI. György uralkodó és 

Erzsébet királyné villásreggelin látták 
vendégül Corbin francia nagykövetet. 
(VATIKAÁNVÁROS.) Barcza maagyar 

követet, akit Londonba helyeztek át, 
tegnap ünnepélyesen bucsuztatták Bu- 
csuztatására megjelentek a vatikáni 
olasz, német, jugoszláv, lengyel, bulgár 
és litván követek is 
(BUENOS-AYRES.) Délamerika leg- 

nagyobb repülőtársaságának, a Condor 
Ltd-nek egy nagy személyszállitója le- 
zuhant. Tizennégy személy szörnyet 
halt. 1 megsebesült 
egg 

- Szamár a szinpadon" cimmel szá- 
mol be Rajnay Tibor szerkesztésében 
megjelenő „Magazin" most megjelent, 
pompás juniusi számában az Operában 
megtartott balettbemutatóról. Ezenkivül 
számos érdekes, ötletesen megirt cikk, 
szinházi apróság és pletyka szolgál él- 
vezetes olvasmányul az olvasónak,k A 
„Magazin" ára 5 lej Minden elárusitó- 
helyen kapható.



Szinház 
sSzombat délután 5: Déligyümölcs. 

helyárakkal.) 

Szombat este 9: Nincsenek véletlenek. 

Vasárnap délután 3: Egy óra a Vatikán- 
ban. (Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap délután 6: Nincsenek véletlenek. 

Vasárnap este 9: Hatodik emelet. 

Héttő délután 5: Hatodik emelet. (Rendes 

helyárakkal.) 

Hétfő este 9: Nincsenek véletlenek. (Az 

együttes bucsuelőadása körutja előtt.) 
--0- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

Vasárnap, jun. 12: Manon. (Matiné.) 

Hétfő, jun. 13: Hugenották. 

Szerda, jun. 15: Lohengrin. 
-- 

(Olcsó 

dozi 
cAPITÓL: Ábrahám Pál operett: 3:1 a 

szerelem javára. Főszereplők: Bársony 

Rózsi, Halmay Tibor, Dénes Oszkár, 

Hortense Raky. 

OPERA: „A fekete vér." Izgalmas kalan- 

dorfilm. Fősz.: Jack Holt és Mae Clar- 

ke. Hétfőtől: „Eladó lelkek." Fősze- 
replő: Dickie Moore. 

ROYAL MOZGŐ: Dzsingisz-Khán sirja. 
Kalandortfilm. Fősz.: Peter Lorre. 

*DISON: I. Rabszolga hajó. Wallace Bee- 
ry, Warner Baxter. II. Az utolsó vonat 
Madridból. Dráma a jelenlegi spanyol 

háboruból. Dorothy Lamour, Len Ay- 

res. III. Hiradó. Jön: Shirley Temple. 

MUNKAS: Bulldog Drummond detektiv. 
Bünügyi film. Fősz.:: Raz Milland. - 

H. Marx testvérek: Botrány az ope- 

rában. Remek vigjáték. Gaucho, Chiko 
és Harpo. - III. Hiradó. 

SELECT MOZGŐ: Yvette. Simone Simon 
közkedvelt müvésznő egyetlen operett- 
je, melyet Ben Bernie jazz zenekara 

kisér. 

URAÁNIA MOZGŐ: Bünök szigete. Somer- 
set Maugham, a kiváló iró közismert 
novellája nyomán készült film. Fősze- 
repben: Margaret Lindsay, Humprey 
Bogart. 

- Az alkalmaztatási szerződés fel- 
mondása, Az aradi munkabiróság 100- 
1937. számu itéletében kimondotta, hogy 

az alkalmaztatási szerződés kölcsönös 

és azonnali hatályu felmondása és meg- 

szüntetése a munkaadó és az alkalmazott 

között csak akkor hatályos, hogyha ha- 

tározottan és megfelelő alakiságok kö- 

zött történt. Igy ha egy nagyobb válla- 

lat tisztviselőjével irásbeli alkalmazta- 

tási szerződést kötött, ennek azonnali ha 

tálya, habár közös akarattal való meg- 

szüntetéséről, hogy az aggálytalan és bi 

róilag elfogadható legyen, szintén irás- 

beli okiratnak kell létrejönnie. 

Letartóztatásba kerül Blücher mar- 

sall és Kun Béla. Varsóból jelentik: 

Moszkvából érkezett megbizható hirek 

szerint Blücher marsallt még két hó- 

nap előtt letartóztatták és azóta fogság- 

ban van Ugyancsak fogságba került 

Kun Béla, a volt magyar szovjetdiktá- 

tor, akit a biróság 15 évi börtönre itélt 

államellenes üzelmek cimén. Ugyancsak 

letartóztatásban 20 évi börtönbüntetését 

üli Kelemen György volt magyar népbiz 

tos, aki később Moszkvában egy mat- 

rozlázadást szervezett meg Mindezeket 

a hireket egy nyolc hónapi raboskodás 

után ideérkezett Pap Sándor nevü mis- 

kolci származásu mérnök is megerősi- 

tette, aki évekig müködött letartózta- 

tása előtt oroszországi vasutépitéseknél. 

Papp kijelentése szerint a szovjet te- 

fületén több, mint kétmillió ember van f 

jelenleg letartóztatásban. 

- UJ REPÜLŐREKORDOK. Páris- 

ból jelentik, Rossi, a hires repülő, 5000 

kilométeres távrenülés után, amelyet 

401 kilométeres óránkénti sebességgel 

tett meg, az istresi repülőtéren leszál- 

lott. Rossi utjában számos nemzetközi 

repülőrekordot döntött meg. 

A MEXIKŐI BIRÓSÁG ELUTA- 

SITOTTA A KÜLFÖLDI KÖOLAJ- 

TAÁRSASÁGOK KERESETÉT. Mexik
ói 

jelentés szerint, a biróság elutasitotta a 

külföldi kőolajtársaságok keresetét a 

törvényes kisajátitás ellen. Ugyanakkor 

azonban elrendelte, hogy a társaságok- 

nak szolgáltassák vissza a tőlük elkob- 

tott összes iratokat. 

erszág 

(PÁRIS) Egyre fokozódó érdeklődéssel 

tekint a világ sportközvéleménye a világ- 

bajnoki futballtorna küzdelmei elé, amely- 

nek során vasárnap már az elődöntőket 

játszák le a következő műüsorral: 

Párisban: Franciaország-Olaszország. 

Lálleben: Magyarország-Svájc. 

Antibesben: Svédország-Kuba. 

Bordeauxban: Brazilia -Csehszlovákia. 

Párispan Franciaország előreláthatólag 

igen kemény csatát viv az olaszokkal, de 

a vereséget aligha kerülheti el. Igen ke- 

Bomba formában van a magyar váloga- 

tott. Lilleből jelentik: A svájciak ellen 

készülő magyar válogatott együttes tegnap 

két kapus edzést tartott a tartalékokból 

összeállitott csapattal. A válogatottak ki- 

tünő tormát mutattak és 8:1 arányban 

győztek. Különösen nagyszerüen müködött 

a csatársor, amelyből Vincze magaslott ki 

imponáló játékával. A vasárnap lejátszás- 

ra kerülő magyar-svájci világbajnoki 

mérkőzésről egyébként a budapesti rádió 

időszámitásunk szerint délután 6 óra 50 

perces kezdettel, helyszini közvetitésben 

számol be. Beszélő Pluhár István lesz. 

Stockholmban a városi válogatott ellen 

3:2 (1:1) arányban győzött a Budafok csa- 

pata. 

Hlavay György, a békeévek magyar vá- 

logatott játékosa lett a Ferencváros uj 

edzője, aki a visszavonult Rauchmaul Emil 

től már átvette az edzői tisztet. 

Olaszország rendezi - Meránban - az 
1939. évi vivóvilágbajnokságokat. 

Bodosi, a magyar magasugró rekorder 

kitünő formában van. Edzésben állandóan 
190 cm-t ugrál, 

Urnapján, junius 16-án nagyszabásu 

uszóverseny lesz Budapesten, amelyen a 

világ legjobb hölgyuszói állanak rajthoz, 

nevezetesen a dán Hveger, Sörensen, 

Svendsen, a holland Van Veen, Waalberg 

és Senff. A hat lány közül öt világrekor- 

der. 

Románia válogatott labdarugócsapata a 

balszerencsés kubai mérkőzés után haza- 
indult. A válogatottak Paul Costescu ve- 
zetésével vasárnap érkeznek Bucurestibe. 

Erősit a Phőnixk. A baiamarei Phönix 

labdarugócsapata nagyon felkészül az őszi 

bajnoki szezonra, bár helye még nincs biz- 

tositva a nemzeti bajnokságban. A csapat 

vezetősége két neves külföldi játékos le- 

kötésére folytat tárgyalásokat. Egyelőre 
nem közölték a két külföldi, valószinüleg 

ausztriai játék nevét, akikkel a baia- 

marei csapat félelmetesen megerősödik. 

Románia vizipólócsapata, amelyet bucu- 

restii, cluji és timisoarai játékosokból álli- 

tanak össze, a nyár folyamán csehszlová- 

kiai és jugoszláviai portyára indul. 

David és Orza a NAC-ban maradnak. 

Bucurestiből jelentik: A központi átiga- 

zolási bizottság tudomásul vette a követ- 
kező játékosok szerződés meghosszabbitá- 
sát: NAC: David és Orza, Juventus: Braun 
és Záinescu, Ripensia: Dobay, FC Rapid: 

Barátky, Bogdan, Cuedan, Lengyel, Negru, 

Moldoveanu, Rosculet, Raffinszky és Vin- 

tilá. 
Jugoszlávia bajnokcsapatával, a HASK 

együttesével játszik vasárnap a Victoria 

Bucurestiben. 

Világrekord formában vannak a finn 

atléták. Legutóbbi versenyükön, Helsinki- 

ben, 3000 méteres sikfutásban Maki 8 p 

22.2 mp-cel győzött. Nikkanen pedig 75.09 

métert dobott gerellyel. 

érkeztek 

zoknik. 

TESTEDZEÉS 
Olaszország, Csehszlovákia, Magyar- 

és Svédország favoritlal 

a futballvilágbainokság vasárnapi 
fordulójának 

ee.- 

mény küzdelemnek igérkezik a magyar- 

svájei mérkőzés is, amely magyar győ- 

zelmet igér annál is inkább, mivel a 

svájciak nyolc nap alatt irmnmár harmadik 

mérkőzésüket játszák. Svédország könnyen 

elintézheti Kubát, mig Csehszlovákia meg- 

erőltetés nélkül kiverheti Braziliát a to- 

vábbi küzdelemből. Ilyenformán a 
közép- 

döntőbe a következő négy csapatot várhat-
 

juk: Olaszország, Magyarország, Svéd- 

ország, Csehszlovákia. Lehetnek azonban 

meglepetések is. 

Crisana-Victoria ifjusági ligabajnoki 

döntő mérkőzést játszák le Clujon 
vasár- 

nap délután 5 órai kezdettel. Ennélfogva 

a városi kupa-mérkőzéseket délel
őtt ját- 

szák le: 9 órakor: KMSC-CER, 
11 órakor: 

KAC-Echo. 

A Ferencváros tartalékos együtte
se va- 

sárnap Timisoarán játszik a Kinizsivel, 

hétfőn pedig Lugojon a Vulturi
i lesz a fe- 

rencvárosiak ellenfele. 

A királynapon rendezett spo
rtünnepség- 

gel kapcsolatos diszfelvonuláson a „Gyo- 

pár" turistái is felvonultak. Szinpompás 

látványt nyujtott a turisták c
soportja a 

sportolók hatalmas parádéján. 

Reváns Kubának. A bucures
tii lapok ér- 

tesülései szerint a román labdarugószövet- 

ség revánsra hivta Bucurest
ibe - a vi- 

lágbajnokság lezajlása után - a kubai 

labdarugóválogatottat. Arról nem szól a 

jelentés, hogy a kubaiak elfogadták-e az 

ajánlatot és hajlandók megtép
áztatni fris- 

sen szerzett nimbuszukat. 

Pompásan szerepelt a magyar Gábory- 

Szigeti teniszkettős a most folyó párisi 

nemzetközi versenyen. A magyar pár 6:3, 

6:3, 7:5 arányban verte a Hecbt, 
Menzel 

cseh kettőst és a döntőre minő
sitette ma- 

gát, amelyben az amerikai m
agyar Makó 

és Budge lesz az ellenfelük. 

Kitünő sportnak igérkezik a KA
C Schen- 

ker-kupa vivóversenye. Vasá
rnap délután 

5 órai kezdettel rendezi a KAC
 Schenker 

kupa vivóversenyét a katholikus gimná- 

zium tornatermében. A versenyr
e eddig az 

oradeai NSE - amely a kuba vé
dője - 

nevezése futott be, de a rende
ző egyesület 

számit a sibiui Armin és a timisoarai 

Electrica vivóinak részvételé
re is. A ver- 

seny mezőnye a kitünő KAC-vivók
kal ki- 

egészitve, előreláthatólag élvezet
es harcot 

fog vivni az értékes trófea bi
rtokáért. A 

kitünő sportnak igérkező ver
senyt Szele 

Márton sz. o. elnök késziti elő. 
- 

őuvisztika 
taka fó 

0 A KMSC kerékpáros szakoszt
álya folyó 

hó 12-én, vasárnap Cojocnára r
endez ki- 

fándulást. Vezető Hidegh Már
ton. Indulás 

reggel fél 7 órakor a Elubhely
iségtől, Str. 

Regina Maria 11. Vendégeket szivesen lát 

az egyesület. 
ttt 

Sársaság 
aA ő 

0 Dalosünnepély - tánccal 
egybekötve. 

A Ruházati és Bőripari Munkáso
k Dalkara 

a Gutenberg és az EÉpitőmunkások 
dalár- 

dáinak közermüködésével junius 18-án, 

szombaton este 9 órai kezdettel sa
ját helyi 

ségeiben (Miron Costin ucca 7.) nagysza- 

Dbásu hangversenyt rendez, am
elynek ke- 

WVictoriacipő eférfidivatüzletbe 

bör szandalettek 135 lejtől 
és nagytétel nyári ing . .. 

Guermekszandál minden számban ... 120.- 

Gvermeking minden számban...... 18.- 

Gyermekzokni kminden nagyságban ... 7.. 

retében Szentpéteri Éva koncerténekesnő 

22 lejtől 
7 lejtől 
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lábizzadá 
ellen 

áriákkal, Delly Szabó Géza karnagy zene, 
Sándor Ferenc tárogató és Szabó Zoltán 
operaénekes énekszámokkal szerepelnek a 
műüsoron, amely után tánc következik ki- 
világos virradatig. 

0 Nyári táncmulatság. A cluji férfi és 
női fodrászmesterek „Családi kör" asztal- 
társasága junius 12-én, vasárnap este 9 
órakor nyári táncmulatságot rendeznek a 
Lloyd nyátri kerthelyiségében (a sétatér 

0 A cluji ref. elemi iskolák énekvizsgá- 
ja. A cluji ref. elemi iskolák junius 12-én 
délután 4 órakor a ret. kollégiumban tart- 
ják énekvizsgájukat, amelynek keretében 

Benkő Judith, Sebessi Péter, Albert Mária 

és Fitori Zoltán, R. Berde Mária, Aprily, 
Szazolcska, Reményik és Arany János ver- 
seinek előadásával, a Felsővárosi iskola, 
szavalókórussal, Költő Ilona, Szekrényes 

Magdi, Albon Éva, Felszeghy Erzsébet, Né- 
der Ilonka, Vertán Edith, Neustedter Trude 

és Komáromi Kató táncszámokkal (utób- 

biak Makkai Judit tanárnő betanitásában 

szerepelnek.) A hidelvei iskola, kis és nagy 

énekkara, a kollégium elemije, a felsővá- 
rosi és alsóvárosi iskolák pedig két és há- 

romszólamu énekkórusokkal szerepelnek 

Demjén Miklós, Máthé Akos, Kovács Lajos 

és Nagy József vezényletével. Ennek során 

Farkas Ferenc, Kodály Zoltán, Csokonay- 

Tárcza, Halmos László és Erdődi Ernő szá- 

mai kerülnek bemutatásra. Végül az összes 

növendékek a Királyhimnuszt éneklik. Az 

énekvizsga alkalmával megtekinthető a kol 

légium elemi iskola kézimunka és rajzki- 

álltás 
1 

Rádió 
a3 

JUNIUS 12, VASÁRNAP. 

Bucuresti. 3.30: Torna, vidám zene, hang- 

lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 

hirek. 13.15: Hirek, időjárásjelentés. 13.25: 

Dinicu zenekar. 14.15: Hirek. 15.10: Vidám 

muűsor. 19: Előadás. 19.15: Tánclemezek. 20: 

Felolvasás. 20.45: A bucurestii tanitók ének 

kara. 21.25: Weber: A büvös vadász, opera 

a studióból. A szünetekben hirek. 23.45: 

Lemezek. 

Budapest I. 9.45: Hirek. 10: Görögszertar-
 

tásu kath. mise népénekkel. 11: Ref. isten- 

tisztelet. 12: Egyházi ének, szentbeszéd. 

13.30: Operaház zenekara, előadás. 15.: 

Hanglemezek. 16 Közv. Putnokról a leá
ny 

nevelő intézet fennállásának 25 éves jubi- 

leuma alkalmából. 16.45: Cigányzene. 1
7.30: 

Cigányzene. 18: Szalonzene. 18.50: A lab- 

darugó világbajnokság keretébpen Magyar
- 

ország-Svájc mérkőzésének második fél- 

ideje. Köz. Lilléből. 19.50: Zongora ver- 

seny. 20.10: Előadás. 20.30: Ünnepi hang- 

verseny Debrecenből. 21.30: Előadóest. 

22.15: Hirek. 22.40. Hangverseny. 23.40: 

jazz-zene. 24.25: Cigányzene. 1.05: Hirek. 

JUNIUS 13, HÉTFŐ. 

Bucuresti. 6.30: Reggeli müsor. 13
.15: Hi- 

rek. 13.25: Lemezek. 14.15: Hirek. 15.20: 

Előadás. 19: Előadás. 19.15: Fanea Emil 

fomán dalokat énekel. 19.35: Szórakoztató 

Zene. 21.10: Felolvasás. 21.30: Lemezek. 

21.30: Lemezek. 21.40 Hangversen
y. 22.10: 

Schuzeveanu Aurélia Tosti és Tirind
eli da- 

lokat énekel. 22.30: Hirek. 22.45: V
endéglői 

zene. 

Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek
, ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45 

Felolvasás, 13.05: Ének, gordonka, zon- 

gora kisérettel. 3.30: Hirek. 14.30: Cigány- 

zene. 15.35: Hirek. 17.15: Diákfélóra 17.45: 

Hirek. 18: Előadás. 18.30: Zenekar. 19.30: 

Sportelőadás. 20: Cigányzene. 21: „Tor- 

auato Tasso', szinmű. 22.20: Hirek. 22.45: 

jazz-zene. 24. Hirek angol és franc
ia nyel- 

ven 24.10: Hanglemezek. 1.05: Hirek. 
. 

Loezuhant az óriás repülőgép. Ne
w- 

yorkból jelentik: Illinois-állam egyik 

helyiségében egy óriás repülőgép lez
ü- 

hant és a benneülő három tiszt és öt 

katona a szerencsélenség következ
tében 

életét vesztette. 

u
e
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munkások kollektivszerződését 
(CLUJ.) Közel kétnapos tárgyalás 

után Chirilla Joan munkaügyi vezérfel- 
ügyelő közvetitésével békés uton meg-1 
kötötték a borbélyipari munkások első 
kollektiv szerződését, amely rendezi a 
munkás és munkaadó viszonyát. 
A szerződés egyik igen lényeges 

pontja hogy a munkaadókkal felmerülő 
viszály esetén négy tagból álló bizott- 
ság, amelybe a szakszervezet és a mun- 
kaadók két-két megbizottat küldenek, 
határoz Ha azonban a bizottság nem 
tudna megállapodásra jutni, ugy a 
munkaügyi vezérfelügyelő illetékessége 
alá tartozik a kérdés elbirálása, aki- 
nek döntése megfelebbezhetetlen és 
egyformán kötelező mindkét félree. A 
munkaadók a kollektiv szerződésben 
kötelezték magukat arra, hogy munká- 
sokat kizárólag a szakszervezeti mun- 
gkaközvetitőn keresztül fogadnak fel. 
ieszögezi a munkaszerződés azt is, 
hogy katonai szolgálat esetén a munkás 
egyheti tizetésre tarthat számot. Lesze- 
relés után pedig állásába visszatérhet. 

Hasonló helyzet adódik betegség ese- 
tére is , 
A tanonckérdésben elvi megállapitá- 

sokat szögezett le a most megkötött 
egyezség. Megállapitja a szerződés, 
hogy uj mesterek 2 évig nem alkalmaz- 
hatnak tanoncokat, Továbbá az a mes- 
ter, aki nem tart segédet, egy-két segéd 
után szintén egy, négy segéd után 2 
tanoncot foglalkoztathat, de a tanoncok 
száma nem lehet több négynél. 
A fizetések kérdésében egyelőre ideig 

lenes megállapodás jött létre a munká- 
sok és munkaadók között. A munkások 
az egyre fokozódó drágaságra való te- 
kintettel, 30 százalékos béremelést kér- 
tek Ezt azonban a mesterek nem fo- 
gadták el azon a cimen, hogy holt sze- 
zon előtt állanak, Egyelőre ötszázalékos 
béremelést biztositottak a munkásoknak 
azzal az igérettel, hogy ősszel, amikor a 
borbélyszakmában a szezon ujra elkez- 
dődik, felülvizsgálják a béreket és azo- 
kat az árindezhez igazitják. 

Ezrednyi rendőrség üldözi a sokszo- 
ros rablégyilkos jugsoszláv bandita- 

(BELGRAD.) Homoica község környé- 
kén egész ezredre menő rendőrség haj- 
szolja a hegyek között az utolsó Haidu- 
kot, Zokics Parkovot, aki veszedelmes, 
többszörös rablógyilkos Zokics utolsó 
társát a rendőrök üldözés közben a na- 
pokban tüzharc során lelőtték. A banda 
vezér lelkiismeretét annyi büncselek- 
mény terheli hogy a kormány százezer 
dináros vérdijat tüzött ki a fejére. A 
felkutatására irányuló üldözés azonban 
eddig nem járt eredménnyel, mert való- 

ért 
sággal nyoma veszett. Az üldözést meg- 
neheziti az a tény, hogy ennek a kör- 
nyéknek asszonynépe rendkivül babo- 
nás, mert az a babonás hiedelem él ben 
ne, hogy annak a nőnek, aki egy Hai- 
dukkal viszonyt folytat, tündérszép gyer 
mekei születnek. Ezért a környékbeli 
nők, a legsulyosabb következményeket 
is vállalva, rejtegetik a veszedelmes ban 
ditát, akitől közben az egész környék 
retteg. 

Elkapta a repülőgép csavarja 
a közelben álló férfit 

(BUDAPEST.) Sulyos baleset tör- 
tént tegnap délben a budaörsi repülő- 
téren Az IBUSz megbizásából a repü- 
lőtéren teljesit szolgálatot Bukoviny 
László 57 éves osztályvezető, aki a Ver- 
peléti ut 24. számu házban lakik. Az az 
utasitása, hogy az IBUSz repülőgépen 
érkező és utazó vendégeit kalauzolja. 
Munkáját látta el a kérdéses időben is 
és az egyik vendégével beszélgetett az 
egyik repülőgép mellett, Miután az utas 
beszállott a gépbe, néhány pillanatig 
még ott állott, majd megfordult, hogy 

visszamenjen az irodába A repülőgép 
légcsavarja akkor már forgott. Buko- 
viny nyilván eltéveszthette az utat, 
mert az történt, hogy a légcsavar elkap- 
ta, sulyosan megsebesitette ugy, hogy 
eszméletlenül esett össze. A mentők az 
uj Szent János kórházba szállitották. 
Itt megállapitották, hogy sulyos zuzó- 
dásokat szenvedett. Nem tudják még, 
hogy belső sérülései vannak-e, vagy 
sem, A feltevések szerint Bukoviny vi- 
gyázatlansága okozta sebesüléseit 

-0- 

Legionista módon tisztelgett : 
egyhónapot kapott 

(CLUJ.) Moldovan Aurel Capusul de 

Campie községbeli lakos azzal a vád- 
dal került a helyi katonai törvényszék 

elé, hogy meg nem engedett módon 

politikai propagandát folytatott. A bün- 

cselekményt a község korcsmájában 

követte el, amikor is egy hosszabb po- 

litikai vitatkozás végén beszédét azzal 
fejezte be, hogy legionista módon tisz- 
telgett és a gárda kapitányát éltette A 

törvényszéki tárgyalás folyamán a vád- 

a köszöntést csak példaképpen mutatta, 
igy magyarázván meg, hogy ezér a kö- 
szönésért egy szomszéd falubeli lakos 
milyen sulyos büntetést kapott. Hasonló 
képpen magyarázza a büncselekményt 
a vádlott védője, dr. Mayer Titus is, 
majd a törvényszék itélethozatalra vo- 

nul vissza és rövid tanácskozás után egy 

hónapi elzárásra és 500 lej pénzbünte- 
tésre itéli a tulbuzgón magyarázó gaz- 

dát. 

lott azt vallotta, hogy ő a tisztelgést és 
--- 

a. 

Mcg találták Ratiu vadászati ielügyelő 
hottestét, akit zerécvadászat közben ért szeren- 
csétienség a Maramurcsi havasokban 

(SIGHET.) Részletesen beszámoltunk 

annakdején arról a szerencsétlenségről, 

amely a maramuresi hegységekben érte 

Ratiu Gheorghe vadászati felügyelőt. 

Ratiu a folyó évi február havában va- 

dászkutyája kiséretében zergevadászat- 

ra indult a maramuresi havasokba. A 

sürüű havazás közben a vadászati fel- 

ügyelő eltévesztette az utat és mély sza- 

kadékba zuhant, ahol halálát lelte Ku- 

tyája szükölve, vonitva tért vissza a 

pásztorkunyhóhoz, azonban szerencsét- 

len gazdája utolsó utjára elindult. A ha 

vasi pásztorok a vadászati felügyelő ke- 
resésére indultak, a csendőrőrs tagjai is 
széles körben kutatták Ratiut, de sehol 
sem akadtak nyomára. A tavaszi hóol- 
vadás után most Lunca Petru, a borsai 
csendőrőrs parancsnoka 15 méter mély- 

ségü, sziklás szakadék alján megtalálta 

a tragikus véget ért vadászati felügyelő 

borzalmasan összeroncsolt holttestét. A 

hatóságok megtették a szükséges intéz- 

kedéseket a szerencsétlenül járt vadá- 

szati felügyelő holttestének eltemette- 
tése iránt 

/ 

Meghalt a 
(PÁRIS) Auguste Baron a hangos- 

film tulajdonképpeni feltalálója, akitől 
ennek a szenzációs találmánynak felfe- 
dezését el akarták vitatni, Neuilly íran 
cia városkában, az aggmenházban meg- 
halt. Augueste Baron volt a filmipart 
valósággal forradalmositó hangosfilm 

hangosfilm feltalálója 
felfedezője találmányát azonban anya- 
giak hiányában nem tudta szabadalmaz 
tatni és mások élvezték szenzációs uji- 

tásának anyagi előnyeit. Szegényen, el- 
hagyottan halt meg most az aggmen- 
házban 

. 

A szinház román 
A román pünkösdi ünnepeken és ma, 

szombaton összesen hét előadás lesz, 
amelyek egyuttal a társulat bucsuelő- 
adásai a körut előtt. A szinház már 
csak a szabadtéri ünnepi játékokra tér 
vissza, hogy igazán nagyszabásu pro- 
grammal, felejthetetlen élményekkel 
gazdagitva a közönséget, méltóképpen 
fejezze be az évadot. 
Ma, szombaton délután 5 órakor 

André Birabeau nagyhatásu vigjátéka, 
a Déligyümölcs kerül szinre olcsó hely- 
árakkal. Este kilenckor pedig Solt 
Endre páratlan sikerrel bemutatott vig- 
játéka, a Nincsenek véletlenek szerepel 

pünkösdi müsora 
a müsoron. 
Vasárnap délután hat órakor és hét- 

főn este kilenc órakor szintén a Nincse. 
nek véletlenek kerül szinre. 
Vasárnap este kilenc órakor és hétfőn 

délután hat órakor pedig, az ugyancsak 
hatalmas sikert aratott és a szezon egyik 
legkitünőbb vigjátéka, a Hatodik eme- 
let szerepel a műüsoron. 
Vasárnap délután három órakor Em- 

met Lavery hires Egy óra a Vatikánban 
cimü lebilincselően érdekes és magasz- 
tos levegőjü darabjának kiséretében O. 
Néeill világhirüű szinmüve, a Mindörök- 
ké van müsoron. olcsó helyárakkal 

Apréhirdetések 
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szoBA, konyha, butorral olcsón kiadó. 

Str. Gen. Poetas 288. 4811) 

KIADÓ Str. Duca 4. alatt két szépen bu- 
torozott különbejáratu szobából álló uccai 

lakás. (4814) 

BORSECEN julius hó tartamára egy mo 

dern szép villában egy szépen butorozott 

kétágyas szoba 2 személy részére kiadó. 

ELEGÁNSAN berendezett uccai 2 szoba, 
balkonnal, konyha fürdőszoba nyári hó- 
napokra kiadó. Cal. Marechal Foch 21. 
emelet. (T 811) 

AZONNAL beköltözhető 3 szoba, konyha 
fürdőszoba kiadó. Cluj, Str. Regele Carol 
II. No 46. (4881) 

KIADÓŐ julius egyre két szoba konyha 
speiz és tejgazdaságra alkalmas istálló. 
EÉrdeklődni Cal. Marechal Foch 146. (4882) 

LAKÁST KERES 

KULÖNALLÓ, szépen butorozott szobát, 
Cim a kiadóban. (4819) elő- és fürdőszobával keresek junius 15-ére 
KERTES villában 1 szoba, fürdőszoba Ajánlatokat „Fiatal házaspár" jeligére a 

használattal kiadó. Cal. Motilor 115. (4824) kiadóhivatal továbbit. (4727) 

KIADÓ egy szoba és speiz, külön szép 
napos szuterin szoba. Str. Cicio Pop 158. 

(4829) 

KÜLÖNBEJÁRATU 1-2 személyes bu- 
torozott szoba kiadó. Str. Xenopol 2. (4831) 

TELJES ellátást kaphat magányos uri- 

nőnél szerény igényü szolid hölgy. Str. Reg. 
Maria 23, emelet balra. (4834) 

KIADÓŐ kétszobás, konyhás, fürdőszobás 
összkomfortos kertes villa, Str. Hasdeu 

59-a. (4837) 

KIADÓ egy szoba balkonnal első eme- 
leten parkra nyiló ablakokkal azonnalra. 
Str. Elisabeta 32. Érdeklődni házfelügyelő- 
nél. (4843) 

KIADÓ Str. Regala 14, emelet 2 egy- 
másba nyiló butorozott szoba. (P 9183) 

KERTES villába kiadó 2 szoba, elszoba, 
fürdő szoba julius 1-re. Str. Mico 30. 

(P 9158) 

KIADÓŐ szoba, konyha speiz, előszoba, 

veranda külön telek. Horea 65. Bővebbet 

Iuliu Maniu 6., restaurant. (P 9159) 

CcCALEA Mánástur 18. sz. alatt 4 szoba 

konyhás, verandás lakás jutányos áron, 

augusztus, esetleg november 1-től kiadó. 

Értekezni ugyanott. (4865) 

KIADÓ modern szoba, konyha, elő- 

szoba, Str. Episcop Pavel 1. Donat 28. 
szemben. (4869) 

szEP nagy szoba konyha mellékhelyi- 

ségekkel kiadó. Str. Cernauti 21. (4874) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy parketes 

szoba földszinten lakásnak, irodának, ren- 

delőnek alkalmas azonnal kiadó. Str. Re- 

gina Maria 4;;;;.3 (P 9164) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba havi 550 Re- 
gele Carol II. 98-a azonnal kiadó. (P 9165) 

KIADÓ egy kis szoba belvárosban 425 
lei. Str. Florilor 17. (P 9166) 
EGY szoba konyha és egy kis szoba 

butorozva kiadó. Str. Hie Macelar 8. 

KÜLÖNÁLLÓ gazdasági udvart, mely 
ipartelepnek is alkalmas, 2-3 szobás la- 
kással hosszabb bérletre keresek. Ajánla- 
tokat „Ipartelep" jeligére a kiadóba., (4728) 

KERESÜNK nyári szezonra földszintes, 
1 szobás komfortos kertes lakást telefonnal 
előnyben. Érdeklődni: Cal. Traian No. 40. 

KETTÖ szobás komfortos lakást kere- 
sek belvárosban augusztus vagy szeptem- 
ber elsejére. Butorozott szobát kertes he- 
lyen julius tizenötödikére. Ajánlatokat 
„Pontos fizető" jeligére Nova Memoran- 
dului 16. (P 9132) 
KERESEK belvárosban faraktárnak meg 

felelő telket, lakással előnyben. „Készpénz 
jeligére a kiadóba. (4796) 

STR. Regalá vagy Andrei Muresan kör- 
nyékén különbejáratu butorozott szoba für- 
dószoba használattal kerestetik julius hó- 
napra. Megkereséseket 11-85 telefon szám 
alatt kérünk. (4797) 

KERESEK julius 1-ére egy szoba, kony- 
hát és istállót, lehetőleg külön telken. Cim 
a kiadóban. (4798) 

AUGUSZTUS 1i-ére keresek kétszobás 
komfortos lakást. Ajánlatokat „Pontos fi- 
zető" jeligére. (4821) 
KERESEK Donát-ut környékén 3-4 szo- 

bás berendezett nyaralót julius-augusz- 
tus hónapokra. Ajánlatokat „Nyaralás 
jeligére a Novába kérek., Str. Memorandu- 
lui 16. (P 9168) 
........... 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazon roko- 
nok és ismerősöknek, kik férjem teme- 
tése alkalmával fájdalmamat enyhiteni 
igyekeztek, továbbá Veres és Goldenfeld 
uraknak ezuton mondok hálás köszönetet. 
Özv. Moldovai Lászlóné. 
- Rabszolgahajó az utolsó évek leg- 

nagyobb filmje, mely a rabszolga keres- 
kedelmet, annak minden borzalmával 
vetiti szemünk elé A film főszerepét a 
nagy jellemszinész, Wallace Bery játsza. 
A film még csak ma és holnap fut az 

(P 9167) Edisonba.
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LEVELEZÉS 
TISZTVISELŐNÖK, kongreganisták ideg 

pihentető kellemes nyaralója a Muresmenti 
kényelmes urilak, hova szeretettel hiv és 
vár mindenkit özv. Laurenczi Andrásné, 
Peris, jud. Mures. Napi ellátás 80 lei. 

(V 4838) 

HA egymást megértjük jeligének levele 
van, vegye át „Jóestét!"-nél. (4779) 

BUZAVIRÁG jeligének levele van, ve- 
gye át azonnal. (4780) 

MEGISMERKEDNE komoly, intelligens 
leány mintegy százötvenezer lejjel, har- 
mincon felüli izr. korrekt uriemberrel. 
„Huréka" jeligére a kiadóba. (4827) 

EGY jobb leány megismerkedne házas- 

ság céljából egy 34-40 év körüli jobb 
iparossal. Kizárólag komoly. Jelige „Dol- 

gozó nő". Leveleket a kiadóban kérem. 
(4857) 

ADASVETEL 
ELADÓ 3 szobás jövedelmező családi 

ház, Cim a kiadóban. (4632) 

FIGYELEM! ELADÓK: Belvárosban 8 
és 10 százalékot jövedelnező bérházak 

házak 250 ezertől 350 ezerig belváros főuc- 
cáiban. Klimatikus fekvésü villaházak 250 
ezertől egymillió 200 ezer lejig. Gyümöl- 
csöskertek, épitkezésre alkalmas telekpar- 
cellák 35 ezertől 250 ezer lejig a város min 
den részén, előnyös fizetési feltételek mel- 
lett nagy választékban. Forduljon bízalom- 
mal ELIAS ügynökséghez, Str. Baritiu 20., 
ajtó 2. (V 4800) 

KERESZEDŐK figyelmébe! Eladó beteg 
ség miatt Treiscaune mgyeében, Málnás- 
fürdő mellett, 50 éve fennálló garantált 2 

kereskedés, biztet vevőkörrel, modern üz- 
leti berendezéssel, házzal, gazdasági feéz 
letekkel ára 500 ezer lej. ÉLAÁS ügynöksé 
nél, Str. Baritiu 20., ajtó 2. (V 4808) 

MALNAS fürdőn 8 szobás villaház be- 
rendezve, butorokkal együtt 350 lejért el- 
adó. Értekezni: ELIÁS ügynökségnél, Str. 
Baritiu 20., ajtó 2. (V 4801) 

ELADÓŐ 2x2 szobás összkomfortos ház 
félkészen. Megtekinthető Str. Ion Miclea 
11. Str. Fántaánelei 84. mellett. (4777) 

MEGVÉTELRE keresek egy golyós prést 
dinamót 40 Amp. 6 Volt, autógénheggesz- 
tőt, lemezvágó ollót. Piata Carolina 3., föld - 
szint 1. sz. ajtó. (4784) 

KÁRPITOSOK lószőr eladó. Str. Albinei 
35. sz. (4785) 

SZEP családi ház termőgyümölcsfákkal 
eladó. Str. Petru Rares 15. Értekezni: Nico- 
lau Mózes, Cal. Marechal Foch 92. (4788) 

ELADÓ házastelek Str. Smárdan 14 sz. 
Bulgária mellett. Érdeklődni: Str. Livezii 
61. sz. (4787) 

OLCSÖN eladó gyümölcsöskert, 12x28 
méter. Str. Tache Jonescu 105. (4786) 

SÖTÉTREK mély gyermekkocsi olcsón 
eladó. Érdeklődni: Cal. Regele Ferdinand 
62. Antiduarium. (4791) 

EGY jókarban levő használt bicikli el- 
adó. Str. Barbu Lautar 38. (4790) 

KÜLÖNLEGES Lesesti rucatojás eladó. 
Str. Legiunea Ardelene 30. (4789) 

SZEP vitrinek, iróasztalok, diófa és to- 
polya hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. Bizományt, beraktározást elvállalunk 
használt butort veszek. Str. Gen. Poetas 15. 
1 (4792) 

ELADÓŐ telek szoba, konyha, istálló, gyü 
mölcsöskert, viz, villany. Str. Bráncoveanu 
44. sz. (4793) 

KERESEK kisebb kétajtós jégszekrényt. 
Cim „Jégszekrény" jeligére. (4794) 

ELADÓ gyöngyház és réz interziás feke- 
te antik szalon könyvszekrénnyel és női 
iróasztallal. Értekezni: Str. Gruia 1., hét- 
köznapokon. (4805) 

ÜÖCREISLER modern, keveset futott és egy 
autókamionette teljesen jó állapotban, el- 
adó. Astoria főportásánál. (4807) 

AJTOK és ablakok eladók. Str. Gen. Poe- 
tas 233 (4812) 
ELADÓ nagy csempe főzőkemence, ve- 

szek jókarban levő kerti gumicső öntözőt. 
Calea Motilor 7. háztulajdonos. (4813) 

otLcsó Dázhelyek az Irisgvér mellett 
eladók. Értekezni lehet: Cal. Marechal 
Foch 11. (4816) 

JEGSZEKREÉNY jó állapotban eladó. 
Holdengráber, ( Cal. Marechal F Foch 5 54. (4817 

MOTORKEREKBAR AIS 350 cm' jó ál- 
lapotban eladó. Str. Cerna Voda 6. (4820) 

OLCSON eladók szegedi fajgalambok, 
galambházzal, vagy páronként is. Cal. Re- 
gele Carol II. 14. (4822) 

BICIKLI használt férfi és női, vázak és 
többféle alkatrészek eladók. Cal. Marechal 
Foch 30. (4823) 

KEVESET használt női sülyesztős varró- 
gép olcsón eladó. Str. Regalá 1. (4825) 

FÉRFI szabó és más női varrógépek ol- 
csón eladók. Cal. Traian 51. (4826) 

OLCSŐN eladó varrógép, konyhakredenc 
iróasztal. Str. Gen. Poetas 20. (4828) 

ELADÓ igen szép és modern diógyökér 
teleháló. Str. Paris 62., asztalosmühely. 

(4833) 

PÉKSÉEG azonnal kiadó, vagy eladó. Str. 
Chintáului 88. (4835) 

HÁZBONTÁSBÓL ajtók, ablakok, üve- 
gezve eladék. Menegotti, Str. Sulutiu 8. 

(4836) 

SZALLAGFÜRÉSZ eladó. Str. Petrovici 
6. (4839) 

MODERN fehér gyermekkocsi eladó. Str. 
Grigorescu 100. (4840) 

ELADÓ villanegyedben családi ház, mel- 
lette egy nagy házhely széles homlokzat- 
tal. Str. Episcop Ivan 54., az Operától 10 
percnyire. (4841) 

KERTI fü eladó. Str. Donat 76. (4844) 

RITKA alkalom! 20 kötet Révai Lexikon 
komplett 4000, 18 kötet Tolnai lexikon 
komaplett 1100, 110 kötet Jókai teljes soro- 
zata 6500 lej. Kaphatók: Király János 
könyvkereskedésében, Cluj, P. Unirii. 

(4845) 

EGY jókarban levő szabó gép eladó, 
ugyanott egy női gép. Str. Kogálniceanu 
21. szuterin. (P 9163) 

ÖRAÁKAT és ékszereket csak Szilágyi 
ékszerészhez vigyük javittatni junius hó- 
ban rendkivüli leszállitott árak, arany, 
ezüst beváltás. Regina Maria 7. (P 9162) 

JÓKARBAN levő rézágy olcsón eladó. 
Eminescu 183., házmesternél. (P 9161) 

ELADOK üzletajtók, libatoll, különböző 
tárgyak. Str. Oasanu 9., háztulajdonosnál. 

(P 9157) 

ELADÓ férfi és gyermekruha. Iuliu Ma- 
sniu 6., földsz. 5. Ért. 2 4ig. (P 9156) 

ELADÓK egyszerübb szekrények, ágyak, 
női iróasztal. Cal. Motilor 45. (P 9155) 

ELADÓ parcella 10x53 m. 35.000 lei. Str. 
Oltului (Colonia Somes) baloldalt második 

ház, Kelemen. (4850) 

STELÁZSIK és pultok eladók. Str. Sub- 
deal 8. (4851) 

HAÁROM lakásos ház gyümölcsös kerttel 
eladó. Str. Subdeal 8. (4852) 

ÖCSKA varrógépet veszek és bizomány- 
ba fogadok. Cim: Str. Ecatarina Varga 10. 
Házmesternél, ócskapiac körül. (4855) 

ENYVEZŐ vasbakkok olcsón eladók két 
részben is. Str. Masinistilor 20. (4856) 

ELADÓ kerti széna, esetleg sarjuval 
együtt. Ugyanott dinamikus hangszóró 
Körtin eladó. Str. Decebal 1. Orbán. Ér- 
deklődni d. e. (4858) 

KOMBINAÁLT használt diófa asztalka 
festetlen uj hálóberendezés, konyha kre- 
dencek, egy keveset használt festett kom- 
binált háló sürgősen eladó. Cal. Reg. Carol 
II. 36. asztalos. (4859) 

7 KGR. tiszta méhviaszk eladó. Cim: Str. 
Banatului 82. (4860) 

ELADÓ kisebb családi ház félholdas 
hellyel Colonie Somes, Str. Dunea. Érte- 
kezni Poll asztalosnál. (4861) 

PIANINŐ angol mechanikás és kereszt- 
huros rövid Rosler zongorák olcsón el- 
adók. Sternberg régiségkereskedő. Str. 
Regina Maria 29. (4862) 

PARKETTAÁT kiárusitunk. Atlas, Str. 
Gutenberg 2. Dermata mellett. (4587) 

ELADŐK: transmissiók, sellers csap- 
ágyak, gőzszelepek, vashordó, tartány, 
consollok, szijtárcsák, fürészlapok, asztalos 
szerszámok, stb. Atlas, Str. Gutenberg 2. 
Dermata mellett. (4586) 
FÜGGÖNYÖK, teritők, ruhanemüek, ve 

gyesek, olcsón eladók. Str. Regala 10-a. 
Emeleten. (4585) 

SZOBA konyhás ház külön telken Str. 
Transilvania 40. szám alatt eladó. Érte- 
kezni Str. Banatului 113. (4663) 

VESZEK naponta 10 vedernyi jó moslé- 
kot, továbbá keresek lehetőleg autóbusz 
vonalon olyan egyént és megfelelő helysé- 
get, ahol 3 darab 1 éves disznót és 10 ma- 
lacot tarthatnék. Ajánlatokat „Megegye- 
zés" jelige alatt a kiadó továbbit. (4863) 

ELADÓ 2 komfortos ház, külön is, gyü- 
mölcsfákkal. Str. Take Ionescu 75-77. 

(4864) 

EGY uj modern konyhaberendezés sür- 
gősen eladó. Str. Preotul Opris No 6. Der- 
matával szemben. (4866) 

SZÉP városi félfedelü kocsi egy és két 
lónak alkalmas olcsón eladó. Cal. Reg. 
Ferdinand 104. (4875) 

FIAT sportkocsi olcsón, fürdőhenger el- 
adó. Cal. Marechal Foch 81. 4877) 

SÖRFEJTÖGÉP hatos forgó, és duga- 
szológép mindkettő üzemképes, Benzinkut 

hordozható, négykerekes, vasmérleg egy- 
ezer kilógramos tolós, olcsón eladó. Meg- 
tekinthető: Cluj, Str. Mácelariu 6. Reiz- 
mann-telepen. (4876) 

oESsrEr 
KIS családi házat vennék a belvárosban 

120-140 ezer leig. Ajánlat a kiadóba „Kis 

családi ház jeligere. ciö68) 
ELADÓ két szoba különbejárattal, kert- 

tel. Colonia sSomeseni, Str. Doneri 12. Pi- 
roska. (4872) 

SONKAVAÁGÓ gépet, automata mérle- 
get, pultot, csemegetálakat megvételre ke- 
resek, ugyanott egy kitünő jégszekrény el- 
adó. Révész, Str. Trecátoare 9. (4873) 

OLCSON eladó egy 7 égős szép ebédlő- 
csillár, egy kétszárnyas vasajtó és egy ga- 
rázshoz alkalmas kapu, háztulajdonosnál, 

Cal. Victoriei 93. (4867) 

. 
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FIATAL nő nyári szünidőre franeis-ro- 
mán konverzációt ad, vagy tanulókat pót- 
vizsgára előkészit. Cimeket: „Francia" je- 
ligére kiadóhivatal továbbit. (4803) 

CONVOCARE. Asociatia Máestrilor Cis- 
mar din Cluj, pe data de 18. Junie a. c. 
din or 8. convoacá adunare Generalá 
anualá la care toti membrii asociatiei sunt 
rugati a lua parte. Str. Iuliu Maniu 16. cu 
program dresat. Presedinte Muresan Ni- 
colae. (4871) 

FARKASKUTYAÁT találtunk. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a kiadóban megtud- 
ható cim alatt. (T 812) 

FELIG épült ház, gyümölcsös 65.000 
lejért eladó. Érd.: Str. Serban Cantacu- 
zino 23. (4878) 

A Park szanatórium 120 öl fát vesz. 

Ajánlatokat kérünk. (P 9169) 

ZONGORA bérbeadó. Cim a kiadóban. 
(4883) 

DOHANYTÖZSDE központban, forgal- 
mas helyen, Bucuresti átköltözésem 

miatt átadó. Cim a kiadóban. (T 810) 

LIKVIDAÁLAS miatt 26.000 lejes füszer- 
árukészlet eladó. Jó bonitás mellett 90 

napi határidővel. Sigmond S. A. Cluj, 

Str. Matei 5. (T 809) 

OLCsSON ELADÓŐ a Str. Marzescu 62. 

szám alatti villatelek a város legszebb he- 

lyén. Kanális, viz, stb. Bekeritve. Signond- 

nál, Str. Matei 5. (T 808) 

GYÜMÖLCSÖS házhellyel eladó. Dám- 
bul Rotund 38. (4880) 

TÖKÉS urak figyelmébe! Cca 40 hol- 
das mintaszerüen beállitott 
csös legfinomabb faju alma, körte, faj- 
barack, nemes gesztenyetákkal jól ter- 
mőben, husz vagon gyümölcs telelésre 

alkalmas temperálható szakszerüen épitett 

és felszerelt épülettel, uri és munkás la- 

kásokkal, szép belsőséggel, gyönyörü vi- 

déken eladó, továbbá már 45.000 leitől 
150, 200, 300, 400, 500 ezer és feljebb 
5,000. 000-ig családi és bérházak, házhe- 
lyek, birtokok, kedvező feltételekkel, to- 
vábbá bármilyen kereskedelmi ügylet 

közvetitését, lebonyolitását előnyös fel- 

tételekkel vállalja, kölcsönöket közvetit. 

Roma kereskedelmi iroda, Bocsánczy, Me- 

morandului 9. (T 813) 

ALLÁST KERES 
INTELLIGENS fiatal nő gyermekek mel 

lé, vagy idősebb nő mellé kisérőnek, cse- 
kély fizetésért ajánlkozik. „Azonnal" jeli- 
gére. (4778) 

HAZMESTERI állást keres gyermekte- 
len idősebb házaspár, ért viz és villanyhoz. 
Cim a kiadóban. (4830) 

HAZMESTERI állást keresek viz vil- 
lany szereléssel. Cimeket „Nyugdijas" 

jeligére. (4853) 

ALLAÁST KAPHAT 
KÉZI himzőnőt és toledozónőt keresek 

Str. Episcop Ivan 25., hátul. (4782) 

JÖLFÖZŐ fiatal szakácsnőt keresek. Fi- 
zetés 1200 lej. Cim a kiadóban. (T 807) 

TANULÓFIUT jó családból fizetéssel fel 
vesz: „Unio" ruhafestő vegytisztitógyár. 
Str. Bucovina 32. (4810) 

GARANCIAKÉPES komoly nőt fióküzlet 
be felvesz „Unió" gőzfestőde. Str. Bucovi- 
na 32. (4809) 

BEJÁRÓŐ megbizható perfekt főzőnőt ke- 
resek. Str. Biserice Ortodox 1., I. emelet. 

(4815) 

INTELLIGENS román-német nőt kere- 
sek délutánra 6 éves kislányom mellé. 
Ajánlatokat „Orvos" jeligére kiadóba ké- 
rek. (4818) 

ELSŐRENDÜ szabni tudó engedéllyel 
rendelkező varrónőt társul keresek. Le- 
veleket „Románul tudó' jeligére a NKNo- 

vába kérem. 

fajgyümöl- 

KIADŐ LAKÁS 
KIADÓ azonnal 3 szoba komfortos la- 

kás kertes villában, gyönyörü fekvésü. Str. 
Grigorescu 72. Mussánál. (T789) 

MAGANOS urinőnél kertes házban bu- 
torozott szoba konyhahasználattal házas- 
párnak, vagy magános urnőnek nyaralás- 
ra kiadó. Cim a kiadóban. (T 795) 

KIADÓ üzlethelyiség, Str. Regina Maria 
46. (P9032) 

MODERN szoba konyha kiadó. Str. Has- 
dau 95-a. (P9120) 

KIADÓŐ butorozott szoba fürdőszoba 
használattal. Str. Memorandului 7, em. III. 

(P9122) 

AZ IRGALMAÁS NÖVÉREK vezetése 
alatt álló Urinők Otthona, Str. Iorga No 3. 
elfogad 2000 L-es (közös szobás) előjegy- 
zéseket. Esetleg nyaralásra is. (P P 9143) 

KULÖNBEJÁRATU szobába szobatárs- 
nőt keresünk. Str. Ratiu A. (P 9139) 

KIADÓ csinosan berendezett különbejá- 
ratu butorozott szoba, intelligens uriem- 
bernek 15-re, vagy julius 1-re kiadó. Str. 
Fántánele 57. emelet. (4724) 

GYAÁRÉPÜLET nagyobb üzem részére 
egy komplexumban, vagy több kisebb üzem 
részére felosztva bérbeadó. Információt 
nyujt furnir-raktár, Piata Carolina 5. sz. 

(4631) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba sze 

rény fiatalembernek olcsón kiadó. Cim a 

kiadóban. (4641) 

Kiadók 
főposta mellett földszintes udvari he- 
lyiségek üzletnek, irodának, rendelő- 
nek, müteremnek, stb. Érdeklődni: 
László, Str. Duca 3. Telefon 35-01. 

KIADÓŐ megfelelő helyiség mühelynek, 
vagy raktárnak. Str. Jasilor 10. (4470) 

KIADÓ azonnalra 3 szobás komfortos 
lakás, egyik szoba teljesen külön bejárat- 
tal. Továbbá egy különálló szoba vizveze- 
tékkel és két szoba orvosi rendelőnek, iro- 
dának, vagy szalonnak. „National", Str. 

Regina Maria 6. (4643) 

SZEP olcsó üres szoba kiadó. Str. Romei 
36. alatt. (4726) 

KIADÓ egy 3 és egy 2 szobás komfortos 
lakás, Reg. Carol II. 9. (4752) 

ÜRES szoba azonnal kiadó. Str. Pop Iu- 
lian 4. Grigorescu 53. mellett. (4767) 

KERTES villában egy vagy két elegán- 
san butorozott szoba, esetleg konyhával 
nyaralásra kiadó. Str. Ing. Poczy 5. Regala 

tetején. (4769) 

NAGY szuterin helység üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 

, (4770) 

BUTOROZOTT szoba terasszal kertes 
villában kiadó. Str. Rosetti 10. (4665) 

KIADÓ julius 1-re 2 szoba konyha elő- 
szoba és mellékhelyiségek. Cal. Marechal 
Foch 133. (4672) 

KIADÓŐ azonnal 2 szoba konyha mellék- 
helyiséggel. Frissen festve, Str. Goldis 12. 

(P 9154) (4678) 

ETNIKAI roman, kereskedelmit végzett KIADÓ 1 szoba konyha junius 15-re. 
tisztviselő román, magyar, német nyelvtu- Str. Goldis 12. (4679) 
dással alkalmazást kaphat. „Gyárvállalat" 

jelige. (4832) 
GYERMEKTELEN HAZMESTERPÁR 

keresettel biró jelentkezzék Str. Bolinti- 
neanu 17., csak reggel 7-9. között. (4842) 

UGYNÖKNÖT piperecik eladására fel- 
vesz Pop festéküzlet. Piata Mihai Viteazul 

(4854) 

TANULOKAT fizetéssel felvesz Pap ka- 
rosszéria-gyár. Cal. Marechal Foch 99. 

(4870) 

ELAÁRUSITÓKAT vagy nőket azonnali 
belépésre felvesz cluji cég. Ajánlatok 
„Szorgalmas" jeligére Rudolf Mosse Cluj, 
Cal. Reg. Ferdinand 8. küldendők. (T 814) 

15-ERE kereskedősegéd felvétetik. At- 
lantica, Cal. Reg. Ferdinand No 6. (4879) 

KÜLÖNFÉLEK 
KIRÁNDULÓK figyelmébe! 10 darab fi- 

nom friss sütemény kivitelre csak 15 lej. 
Cal. Regele Ferdinand 3. Udvari cukrász- 
ában. (T 806) 

NÉEMETÜL jutányosan oktatók kezdőket 
és haladókat. Str. Timbalei 23. Restaurant. 

(P 9160) 

KÉT szoba konyha komfortos lakás ki- 
adó. Str. Masaryk 19. 

EGY szoba 15-re kiadó. Str. Masaryk 19. 
(4750) 

KIADÓŐ egy kis szoba kerthelyiségben. 
Str. Ep. Lemeni 9. Grigonescu ucca kör- 
nyékben. (4781) 

EGY nagy uccai szoba, konyha julius hó 
l-ére kiadó. Str. Oásanu 25. (4783) 

KIADŐ irodának alkalmas szép, uccai 
szoba, vizkagylóval. Str. Clemenceau 4. 

(4795) 

GHILCOSTŐI nyaralóban üdülő vendé- 
geket keresünk. Cim a kiadóban. (4799) 

KIADÓ szoba butorral, vagy üresen. Str. 
Andrei Muresan 46. (4804) 

KIADÓ kettőszobás, komfortos, külön 
telken álló, kertes lakás augusztus 1-ére a 
Str. Gen. Mosoiuban. Megtekinthető 12-1 
óra között. Cim a kiadóban. (4806) 

AZONNALI beköltözésre kiadó 1 szoba, 
konyha, veranda kerttel együtt Str. Ser- 
puitoare 13. Értekezni lehet dr. Imrei, P. 
Unirii 9., II. emelet. (4808) 

(4749) 

.
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VIDEKi ELŐFIZETESI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 4 45 lej. 

JAOESIEÉI! 
isszavAGorT 

A vénkisasszony nagynéni oktatja a 
hugát: 
- Tudod, kislányom, ne álljon az éle- 

ted csak csupa szórakozásból, mert a 
szerelemmel csak az idő mulik.. . 
A nyelves kis bakiis azonban közbe- 
vág: 
- Igen néni, 

szerelem. 

BESZELGETÉS A LIFTBEN 
- Hiszen ön a földszinten lakik. Miért 
huzatja fel magát naponta tizszer a ne- 
gyédik emeletre? 
Mert a harmadik emeleten lakik a 
legnagyobb ellenségem s mert máskép 
nem tudok ártani neki, hát legalább za- 
varom a rádiózásban 

NAGYZOLÁS 
A hid alatt áthaladó hajó kapitánya 

odaszól az egyik matróznak: 

de az idővel mulik a 

- HBé, vedd ki a számból ezt a pipát, 
nehogy beleütközzünk a hidba. 
. etéttti 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Junius 
41-én, szombaton reggeltől junius 18-án, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Unicorn, Unirii-tér; Demeter, Motilor ut 
Somlea, Regele Ferdinand ut és dr, Cse- 
cesznyés gyógyszertára Marechal Foch 
út. 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 

estii időjáráskutató-intézet jelentése: 
Derült ég, emelkedő, majd csökkenő 
légnyomás, hőmérséklet emelkedés, 
helyi esők. 
- Jó És OLCSŐ BÖRT ÉsS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Ügyvédi hir. Dr. Fránkel Miksa 
ügyvéd irodáját Cal. M. Foch 36 alól át 
helyezte Str. Regina Maria 44, I. em. 
alá Telefon: 30- 68. 

KÉPKERETEKET modern és an- 
tik kivitelben a legszebben és 

LEGOLCSÓBBAN 

SOMLYAI 
UTÓDÁNÁL rendelhet. Cluj, Str. 
I Manju 7. Mindennemü tábla 
ÜVEGEZÉST is VAÁLLALUNK. 
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tásában Musatescu román iró Titanic 
Vals cimü szindarabjátt A bemutatón 
többek között megjelentek Kiosszeiva- 
noff miniszterelnök, a hadügyi, pénzügyi 
és közoktatásügyi miniszterek, a volt 
törvényhozási elnökök, az udvarmester 
és Aurelian szófiai román követ A kö- 
zönség a szerzőt rendkivüli melegséggel 

seme ünnepelte. 
- Anglia nagy repülőgép megrende- 

léseket eszközöl Amerikában. Londoni 
hiradás szerint a londoni minisztérium 
400 repülőgépet rendelt, két nagy ame- 
rikai repülőgépgyárban. A rendelést 7 

millió fonsterling ellenében 2 év alatt 
kell teljesiteni. 
- RÓMÁN PÜNKÖSD UTÁN FOLY 

TATJÁK A ROMÁN-FRANCIA KE- 
RESKEDELMI TÁRGYALÁSOKAT. 
Párisi hiradás szerint a román-francia 
kereskedelmi tárgyalásokat, amelyek 
főleg a csereforgalmat szabályozzák, a 
rernén pinkösei ünnepek után folytat- 

] 
CSAK 50 SZÁZALÉKOS KED- 

VEZMÉNY VAN A BUCURESTII HŐ- 
NAPRA. A Bucurestii Hónappal kap- 
csolatos vasuti kedvezményeket egyelő- 
re junius 24-éig meghosszabbitották, de 
csak 50 százalékos kedvezménnyel. A 
75. százalékos 1 kedvezmény teljesen meg- 
szün 

- Román szindarab nagy sikere szó-, 
fiában. Szófiából jelentik A nemzeti 
szinházban, tegnap a bolgár előkelősé- 
gek és a román kolónia vezetőinek jelen 
létében rendkivüli sikerrel mutatták be, 
Hrisicu szófiai román sajtóatassé fordi- 

- Csak órabér mellett szabad tulóráz 
tatni az ipari munkásokat. Az aradi Fra 
ti: Neumann szeszgyár megállapodást 
kötött egyik szakmunkásával arra néz- 
ve, hogy az napi 12 órát dolgozik, a vál- 
lalat pedig a többletmunkát tulórabér- 
rel külön javadalmazza. A fizetést azon- 
ban az egyezség alapján nem órabérben, 
hanem napibérben állapitotta meg. A 
munkás később azzal az igénnyel lépett 
fel, hogy a napi 4 órai többletmunkát a 
vállalat külön téritse meg neki, mivel 
szerinte a napibér csak a törvényes 8 
órai munkaidőre vonatkozhatik. A válla- 
lat az aradi munkabiróság előtt inditott 
perben igazolni akarta, hogy a napi bér- 
ben már benne van a munkás 4 tulórája 
is a 25 százalékos béremeléssel együtt. A 
biróság azonban a vállalatnak a bizonyi 
tás elrendelésére vonatkozó kérését el- 
utasitotta és a munkás követelését meg- 
itélte. Az indokolás szerint a 8 órai mun 
kaidő megállapitása közérdekü törvény 
és minden ezzel ellentétes megállapodás 
érvénytelen. A vállalat tehát köteles a 
tulórákat a munkásnak minden előzetes 
megállapodástól függetlenül külön meg 
tériteni. A munkabiróság itéletét másod 
fokon az aradi törvényszék is helyben- 
hagyta S. I. No 219-1936. számu itéle- 
tében. 

Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

zett válaszboríték alapján azonnal intéz- 

kednek Cim: Administratia „Jóestétl" 

Eucuresti, II. Str. Basarabia 23. 

lakástérestelenéseket 
tökéletes eredménnyel eszközöl miniszterileg autorizált vegyészmérnök ve 
zetésealatt állóspeciális deparazitáló gázosztályunk. Utána teljes vegyiszag 
talanitás. "POLYNEA' chémiai laboratórium, Str. Avram lancu 16. szám. 

Telefon: 35-01. 

„Daragáz"-zal 

- A lengyel egységért harcoló zsidó- 
ságnak helye van Lengyelországban. 
Varsóból jelentik: Miedzynski, a lengyel 
diéta alelnöke a Gazeta Polska hasáb- 
jain cikksorozatban fejti ki, hogy annak 
a zsidóságnak, amely a lengyel egység- 
ért küzdött, feltétlenül helyet kell biz- 
tositania Lengyelországban és a lengyel 
nép soraiban, szakitva az ujabban fel- 
kapott gyülölködő fajelméletek tulzásai- 
val és igazságtalanságaival, 

- 32 méteres Mária-szobrot emelnek 
Lyon mellett, Párisból jelentik: Lyon 

évben hatalmas méretü Mária-szobrot 

lesz, sulya 1500 tonna. Talapzatát ká- 
polnává képezik ki A szobor helyén a 
római hódoltság korában erőd állt, ame 
lyet még Julius Caesar épittetett. A 16. 
században IV, Henrik rendeletére az erő 
döt lebontották és helyébe nyári kas- 
télyt emeltek. Ez volt később a lyoni 
püspökök nyaralója A szobrot Ferraz 

annak a Krisztus-király szobornak, ame 

ezelőtt. 

- Doktorrá-avatás. Mayer 

egyetemen junius 4-én az orvostudo- 
mányok doktorává avatták. 

PILOTÁK KÉNYSZERLESZÁL- 

HÉTFŐN NEM DOLGOZNAK A 
HIVATALOK. Hétfőn, román Pünkösd 
másodnapján az állami hivatalok szüne- 
tet tartanak. 
- Ügyvédi hir. Dr Kaim ügyvédi 

irodáját Piata Carolina 3. szám alól a 
Strada Regina Maria 42. szám, I. eme- 
let, helyezte át 
- Eljegyzés. Dekáni Zsófia Turda és 
ifj. dr Vékás Lajos, a Keleti Ujság köz- 1 
gazdasági szerkesztője Cluj, folyó hó 
9-én tartották meg eljegyzésüket, Min- 
den külön értesités helyett. 
- A ROMÁN AKADEMIA EMLÉK- 

ÜLÉSE. A Román Akadémia ma, szüle- 
tésének 150 éves évfordulója alkalmá- 
ből diszülést rendez Schoppenhauer né- 
met bölcselő emlékezetére. 
- Módositják a monopol- törvényt. A 

bucurestii Informatia lap közlése szerint 
a pénzügyminisztérium rendelettörvény 
nyel fogja módositani a monopol-tör- 
vényt és ennek keretében a szeszesita- 
lok kimérésének az országban fennálló 
rendszerét is módositják. 

LAÁSA. Tegnap Popovici pilótafőhad- 
nagy gépe kényszerleszállást végzett a 

herastraui téglagyár közelében. A le- 

szállásnál a gép kettőbe szakadva sulyo- 

san megrongálódott, de a pilóta szeren- 

csére könnyebb sérülésekkel menekült 

meg. Ugyanakkor jelentik, hogy a buco- 

vinai Storojinetmegyében pPetriceni 

községben egy Bresslauból jövő német 
repülőgép a vihar miatt kényszerleszál- 

lást végzett. A gépet R. Tross pilóta 
vezette, aki részt akart venni a bucu- 
restii nemzetközi légiversenyen. A 
kényszerleszállásnál a gép megrongáló- 
dott. 

- A SZÁLLODAI SZOBA KILIN- 
CSÉRE AKASZTOTTA FEL MAGÁT. 
Bucurestipben a Cal. Grivitein a Lyon 
szállodában Varvara Burdugasi fiatal 
szállodai alkalmazott az egyik vendég 
által elfoglalt szoba kilincsére akasz- 
totta fel magát. 
észre megdöbbenve a dolgot, levágta a 
kötelet, de a leány már halott volt. Tet- 
tének okát nem tudják. 

közelében, a Dombes fennsikon a jövő / 

emelnek. A szobor magassága 32 méter 

szobrászmüvész késziti; ő a megalkotója 

lyet Mont Blanc hegyvidékén az egyik 
hegytetőn állitottak fel néhány évvel 

Irént 

(Cluj-Baiamare) a eluji I. Ferdinand 

szállodai portás vette öss 

- MIRONESCU PROFESSZOR ÜN- 
NEPLÉSE. A bucurestii jogi kari taná- 
rok és hallgatók tegnap ünnei lték Mi- 
ronescu professzor tanári müködésének 
30 éves évfordulóját. A volt miniszter- 

cescu egyetemi rektor, Antonescu jogi- 
kari dékán és mások köszöntötték, mig 
a kormány részéről Colan püspök nem- 
zetnevelésügyi miniszter tolmácsolta a 
legfelsőbb körök elismerését. Mironescu 
nrofesszor meghatottan köszönte meg az 
ünneplést. 

* 

Junius izen megn utiik a 
„PARC" anora rium i 

TÖJöENA 
fürdőn 

Teljesen modern berendezés. 

gtideg, meleg folyóviz 
minden szobában! 

Villangvilágitás. Eisőrendi 
Meonuha, Mivánaira dietás 
tlláilás. Orvosi ellemőrzés! 

Külön szoba, négyszeri étkezéssel 
napi 250 lej. Kiszolgálási dij 10 

százalék, Érdeklődni lehet a É 
CLUJI „PARC" szanatóriumban. 

Kellő számu jelentkezés esetén (18 
személy) külön autóbusz indul a 

PARC szanatóriumtól. 

elnök, koronatanácsos-protesszort Stoi- 

vasuti személyzet, vav vasuti 
hibájából bekövetkező esetekben törté- 

A szervezetben lerakodó, me- 
hezem eldnató mérdek a reuma 

a 
A hugysav-lerakódások, amelyek az izü- 

letekben kristály formában képződnek, az 
okai többnyire a reumának. Ha a legkisebb 
mozdulatra fájnak térdei, ha fáj a keze 
és hasogatja a háta, ugy tudja meg, hogy 
a hugysav csunya hegyes kristályai rakód- 
tak le az izmokban és okozzák ezen elvisel 
hetetlen fájdalmakat. 
A hugysav-kristályok igen makacsak. 

Praktikusan szólva nem oldódnak vizben, 
mert 4000 liter viz sem elegendő 100 gram 
feloldására. Mégis két sónak, amely a Kru- 
schen készitmény alkatrészel közé tartozik, 
meg van az a tulajdonsága, hogy eltávolit- 
ja e kristályokat. De a Kruschen sók ha- 
tása nemcsak erre szoritkozik, más sók, 
amelyeket tartalmaznak, segitik a veséket, 
hogy funkciójukat rendszeresen teljesitsék. 

Az ilymódon feloldott mérgeket a szerve- 
zet könnyen eltávolitja. A Kruschen sók 
hatása könnyü, a reumában szenvedők meg 
mentői. 
Tegyen egy hónapig kisérletet. Szedjen 

Kruschent és az eredmény meglepi. A fáj- 
dalmak eltüntek. Ujra kedvére és fájda- 
lomtól mentesen mozoghat. Jobban fogja 
magát érezni, mint bármikor is valaha. 
Nagy üveg 95 lej, kicsi 60 lej 

Teles sikerrel folytak e 
a cluji skámadási 

próbák 
(CLUJ.) Pénteken két légitámadási 

próbát tartottak Clujon. Az egyiket déli 
11 óra 55 és 12 óra 5 perc között, a má- 
sikat este 9 óra 35 perctől háromnegyed 
10-ig. Az időpontot előre nem jelezték, 
ugy, hogy ujitásképpen most a közön- 
ség a sziréna és harangjelzésekből érte- 
sülhetett csak a gyakorlat kezdetéről. 
A közönség mégis igen fegyelmezetten 
viselkedett és gyorsan alkalmazkodott 
az előrásokhoz. Különösen az éjszakai 
gyakorlat sikerült, amikor pillanatok 
alatt teljes sötétség borult a városra, 
közben különböző gáz- és légitámadási 
próbák történtek. A gyakorlat sikerét a 
hadsereg, a rendőrség és a hatóságok 
kitünő irányitása teljes mértékben biz- 
tositotta. 

- A KÜLÜGYMINISZTER KIHALL- 
GATASON FOGADTA BÁRDOSSY 
MAGYAR KÖVETET. Bucurestiből je- 
lentik: Petrescu Comnen külügyminisz- 
ter tegnap kihallgatáson fogadta Bár- 
dessy László magyar követ-meghatal- 

mazott minisztert. A kihallgatás a meg- 
induló magyar-román 
hozzák összefügvésbe. 

HÁZASPÁR MEGDÖEBENTŐ 
TRAGÉDIÁJA A CERNAUTI ALLO- 
MASON. A cernauti állomáson sulyos 
vasuti szerencsétlenség történt. Vladi- 
mir Voslovan 38 éves vasuti tisztviselő 
és felesége egy elutazó rokonukat ki- 

tárgyalásokkal 

sérték ki az állomásra. Bucsuzkodni fel- 
szállottak a vonatra és akkor ugrottak 
le róla, mikor az már mozgásban volt. 
Eközben a férj véletlenül felesége ru- 

hájára lépett és megbotolva mindket- 
ten a kerekek alá kerültek. A vonat- 

kerekek a szerencsétlen nő egyik kar- 
ját és lábát vágták le, a férjét pedig 
valósággal lefejezték. Voslovanné meg 

mentéséhez alig van remény. A vizsgá- 
lat folyik. 

-AZ UJ VASUTI ILLETÉKEK 
összEGE. A Hivatalos Lapban most 
jelent meg a miniszteri jegyzőkönyv a 

anyag 

- EGY SVÉD MÜSZERÉSZ TALÁL 
MÁNYA. Stockholmból jelentik: Rehu- 
berg svéd müszerész különleges szerke- 
zetet talált fel, amelynek segitségével a 
félig önmüködő jellegü rendes lőfegy- 
ver könnyü szerrel gépfegyverré alakit- 
ható át. A kisérletek kielégitően foly- 
nak. A találmány megvétele iránt már 
is számos állam érdeklődik. 

- Hatalmas károkat okoztak az ára- 
dások. Bucurestiből jelentik: Ceader- 
lunga környékén a felhőszakadás nagy 
áradásokat okozott. Több mint 60 ház 

zedőlt. A kár 6-7 millió A tighinai 
prefektura segélyakciót kezdett. Azt 
még nem tudják, hogy az áradásnak 
vannak-e emberáldozatai, vagy sem. 

nő szerencsétlenségek miatt fizetendő 
kártéritésekről, illetve az ezek alapjául 
szolgáló uj vasuti illetékekről: Az I. osz- 
tályon utazók után 400 ezer, II. osztá- 
lyu utasokért 300 ezer, III. osztályu uta- 
sokért 200 ezer lej kártéritést fizet a 
vasut. Az illetékek a következők: 12 lej 
minden I. osztályu jegy, 8 lej a II. osz- 
tályu és 4 lej a III. osztályu jegyek után 
tekintet nélkül a távolsásra. A térti je- 
gyek után kétszeres összeg ftizetendő. A 
vasuti bérleteknél az I. osztályon 80, a 
II. osztályon 60, III. osztályon 40 lejt 
kell fizetni a kártéritési alap részére és 
usvanekkora összeget fizetnek havonta 
a szabadjegyesek is. A vasuti társas- 
gépkocsikon minden iasv után 4 lej lesz 
a kártéritési alapra szolgáló illeték. 

--
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nurokra került a messző- 
kött Dalinszki 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a Miess- 
céget megkárositó hirhedt nemzetközi 
betörő, Palinszki Sámuel, aki a válla- 
lattól 200 ezer lej készpénzt lopott el, 
megszökött a Cosmuta-tüdőszanató- 
riumból, ahol kezelés alatt állott. A 
szökés után azonnal a legszélesebb körü 
nyomozás indult meg utána az egész 
városban és a hatóságok bizakodtak 
abban, hogy Palinszkit sikerül is el- 
fogni, mert elmenekülésekor hiányos 
öltözékben volt. Ezért az egész nyomozó 
személyzet akcióba lépett és egyben a 
rádiókörözést is kiadták Palinszki el- 
len. Tegnap délután a rendőrség köze- 
gei a Somes-folyó partját kutatták át és 
a Mihály park egyik bokrában elrejtőz- 
ködve, But Nicolae közrendőr egy alvó 
férfit látott meg, akit felrázott és iga- 
zolásra szólitott. Rövidesen kiderült, 
hogy a megszökött Palinszkivel azonos. 
Megbilincselve beszállitották a rendőr- 

r majd átadták az ügyészségnek, 
dr. Danicel vizsgálóbiró fogja ki- 

gatni a veszedelmes szökevényt arra 
ezve, hogy miképpen is sikerült meg- 
zöknie. 

Gondatlanságának lelt 
halálos áldozata a clu]- 
megyel sazdálkodó 

(CLUJ.) Megrenditő halálos szeren- 
csétlenség történt a közeli Sanpaul köz- 
ségben. Borca Vasile, más nevén Chi- 
roiu 45 éves gazdálkodó vadászfegyve- 
rét tisztogatta és közben elfeledkezett 
arról, hogy a fegyverben töltény van. A 
vadászfegyver tisztogatás közben nagy 
dörrenéssel elsült és golyója átjárta a 
szerencsétlen ember szivét, aki a hely- 
szinen nyomban meghalt. A csendőrség 
a halálos szerencsétlenség ügyében be- 
vezette a vizsgálatot és a cluji ügyész- 
ség pedig elrendelte a holttestnek a 
eluji bonctani intézetbe való beszállitá- 
sát. A boncolás megejtése után temetik 
el a szerencsélenül járt falusi gazdál- 
kodót. 

- Hirdetmény. Az utolsó nagy huzások- 
ra való tekintettel és a munkaügyi minisz- 
térium rendelete értelmében, az állami osz- 
tálysorsjáték összes irodái f. hó 12. és 13-án 
nyitva tartanak. Leteria de Stat. 

- Az utolsó madridi expressz. A spa- 
nyol polgárháboru annak minden pok- 
lával a menekültek küzdelmeivel ke- 
rülnek bemutatásra abban a filmben, 
melyet még csak ma és holnap vetit az 
Edison mozgó. 
- EDEN DISZDOKTOR. Londonból 

jelentik: Baldwin volt miniszterelnök, 
aki jelenleg a cambridgei egyetem rek- 
tora, hozzájárulását adta ahhoz, hogy 
Eden volt külügyminisztert az egyete- 
men diszdoktorrá avassák. 
- EGYÉVI BÖRTÖN ÁRAMLOPA- 

SÉRT. Kalkuttából jelentik: A törvény- 
szék egyévi büntetéssel sujtott egy nagy 
mozitulajdonost az anyagi kártéritési 
kötelezettségen kivül azért, mert a vil- 
lanyfogyasztás elszámolásánál erősen 
megkárositotta a villamosmüveket. 

- ROBBANÁS A SZÉNBÁNYA- 
BAN. Kattoviczből jelentik: A szénbá- 
nyában tegnap itt robbanás történt. A 
robbanás folytán több munkás életét 
vesztette. 
- Házasság. Geist Lili és Léb Ernő Cluj, 

Str. Pelagie Rosu 1. alatt tartják f. hó 12- 

én egybekelési ünnepélyüket, melyen szi- 
vesen látják rokonaikat és ismerőseiket. 

- KIOSZTOTTÁK A BERLINI 
NEMZETKÖZI KIÁLLITÁS NAGYDI- 
JAIT. A berlini nagy nemzetközi ipari 
kiállitás nagydijait most osztották ki. 
62 dij került kiosztásra, amelyből Ro- 
mániának 1, Olaszországnak 4, Német- 
orságnak 9, Csehszlovákiának 2, Angliá- 
nak 1, Magyarországnak 7, Japánnak 2, 
Jugoszláviának 2, Svédországnak 4 stb. 
jutott. 
- PAPANA KAPITÁNY NAGY 

REPÜLŐSIKEREI. A sanfranciskói Re- 
pülő-klub táviratilag közölte a román 
királyi repülőklubbal, hogy Papana 
kapitány a legutóbbi nagy nemzetközi 
versenyeken rendkivüli sikerrel szere- 
pelt. 

Eltemették a Szedcden merénylcinek 
áldozatul cscit 

(SZEGED,) A merényletnek áldozatul 
esett dr. Incze Klára orvosnőt tegnap 
óriási részvét mellett temették el. Az 
orvosnő, mint utólag megállapitást 
nyert, Transilvaniaból került Szegedre 
és Clujon végezte középiskolai tanul- 
mányait. Testvérei közül az egyik ma 
is Clujon él, mint fiatal asszony és az 
egyik lapvállalat kiadóhivatali tisztvi- 
selőnője. A transilvaniai rokonság 

egyébként junius l4-én, kedden reggel 
8 órakor a Szent Mihály templomban 
engesztelő misét is mondat az elhalt 
lelki üdvéért. Az Incze-család tragédiá- 
jához hozzátartozik, hogy dr. Incze 
Klára öccse néhány év előtt Sieu-Odor- 
heien fürdés közben a Sieu vizébe ful- 
ladt, tehát ugyancsak tragikus módon 
pusztult el. 

(SALAMANCA) A nemzetiek rádiója 
erélyes nyilatkozattal igyekszik cáfolni 
a külföldi lapoknak azt a hirét, hogy a 
nemzeti repülőgépek szándékosan bom- 
báznának idegen hajókat. A közlemény 
hangsulyozza, hogy a nemzeti hadse- 
regnek pontos értesülései vannak a 
birtokában az elsülyesztett hajók igazi 
jellegéről és rakományairól. Ezek az el- 
sülyesztett ismeretlen nemzetiségü ha- 
jók tulajdonképpen csak kitüzik az an- 
gol vagy francia lobogót, hogy annak 
védelme alatt hadiszereket szállithassa- 
nak. A nemzeti kormány adott esetben 

hajlandó idevonatkozó összes bizonyité- 
kait a nyilvánosság elé tárni. 

AMERIKAI REPÜLŐGÉPEK 
KINAÁNAK 

(NEWYORK.) Amerikából megkezdő- 
dött a repülőgépek szállitása Hongkon- 
gon keresztül Kina számára. Az első 
szállitmánnyal 50 vadászrepülőgépet 
szállitottak Kina részére, amelyet egye- 
nesen a frontokra is vittek. 

CAÁFOLNAK... 
(LONDON.) A Daily Telegraph prágai 

értesülése szerint a kormány a szudéta- 
németek emlékiratát nem találja meg- 
felelő tárgyalási alapnak. A Daily Ex- 
press ugyanakkor prágai jelentés alap- 

ján arról adott hirt, hogy állitólag Cseh 
szlovákia határán nagyobb lengyel és 
német katonai csapatösszevonások tör- 
téntek volna. Az angol laptudositó ki- 
szállott a helyszinre és megállapitotta, 
hogy ezek a célzatosan terjesztett hirek 
minden alapot nélkülöznek. 

CSEHSZLOVÁK NEMZETVÉ- 
DELMI ALAPOT TERVEZNEK 

Ugyanakkor Prágából jelentik, hogy 

English bankkormányzó nemzetvédelmi 
alap létesitésére tett javaslatot a kor- 
mánynak. A szudétanémet párt közle- 
ményben adta tudtul, hogy a párt elvi, 
alkotmányjogi, pénzügyi, 
szociális okokból egyaránt határozottan 
ellenzi a terv elfogadását, mert egy 

ilyen természetü gyüjtés, illetve alap lé- 

tesitését a meglévő pénzügyi törvények 

nem is engedélyezik. Minho- pedig 
egy ilyen kezdeménvezéssel a költség- 
vetési kereteket tulmenően akarnának 

terheket kiróni, a szudétanémet párt le- 
szögezi, hogy nem áll módjában a szu- 
détanémetség részére a mozgalomba 
való belekapcsolódást ajánlani. 

FRANCIA-NÉMET GAZDASÁGI 
TÁRGYALÁSOK 

(PARIS.) A kereskedelknmi miniszté- 
riumban tegnap megkezdődtek a fran- 
cia-német gazdasági tárgyalások. 

A FRANCIA SAJTÓ ÉS A LÉGI 
BOMBÁZÁSOK 

Szintén Párisból jelentik, hogy a 
sajtó élesen elitéli a francia és angol 
hajóknak a nemzetiek repülői által tör- 
tént bombázását és még a jobboldali, a 
Franco-kormánnyal rokonszenvező la- 
pok is szükségét érzik annak, hogy a 
soanyol nemzeti kormányt nagyob 
óvatosságra figyelmeztessék. ; 

OLASZ HAJORAJ MÁLTÁBAN 

(LONDON.) A lapok értesülése sze- 

gazdasági és 

Eranco kormánya cáfolja 
az angol és francia hajók 
szándékos bombázását 

Ellenzik a szudéta-németek a csehszlovák memzet- 
védelmi alap létesitését - Nem történtek lendéyel 

és német! csapatösszevonások a csehsziovák határon 
raj fog hivatalos látogatást tenni meg- 
hivás folytán Málta szigetén. 

Szevjet repülő eszt terület felett 

(TALLIEN.) Tegnap egy szovjet bom- 
bavető repülő két izben is megjelent 
eszt terület felett. A sajtó a megismét- 
lődő esetek miatt szigoru fellépést kö- 
vetel a kormánytól. 

Konzervativpárti győzelem 

(LONDON.) (Reuter.) A lordok házá- 
ba távozott Ormsby Gore kerületében 
tegnap tartották meg a választást 
amely a konzervativ párti jelölt győzel- 
mével végződött. Kormánykörökben ez 
a győzelem nagy örömet keltett, mert 
amint mondják, ez igazolja azt, hogy 
a brit közvélemény osztja Chamberlain 
politikáját. 

Szakadás a francia szociáldemok- 
rata pártban 

(PÁRIS.) A Havas iroda közlése sze- 
rint a Royoni pártvezetőségi ülés meg- 
lepő csattanóval végződött A szociál- 
demokrata párt szélső baloldali frak- 
ciója ugyanis bejelentette kilépését és 
ugyanakkor közölte, hogy uj pártot ala- 
pit „francia munkás és parasztpárt" 
elnevezés alatt, amely programját te- 
kintve a szociáldemokraták és a kom- 
munisták között fog állani és a kollek- 
tivizmust tüzi ki fő programpontjaként. 
A szakadás következtében mintegy 35 
ezer ember válik ki az anyapártból. 
Ugyancsak Párisból közlik, hogy a 
kommunista párt a szocialisták maga- 
tartása következtében (ujra megtagad- 
ták az együttmüködést) nagyon elked- 
vetlenedett és hivatalos nyilatkozatban 
jelentette ki, hogy megfontolás tárgyá- 
vá teszi a népfront további támogatását. 

Chamberlain miniszterelnök meg- 
szakitva szabadságát, holnap 
Londonba érkezik 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök, amint a Foreign Office- 
ból közlik, megszakitva szabadságát hol- 
nap visszatér a fővárosba Visszajön a 
csak két nappal ezelőtt elutazott lord 
Halifax is. Ez a közlés általános feltü- 
nést keltett és hir szerint a brit keres- 
kedelmi hajóknak a nemzeti 
légihaderő általi állandósult megtáma- 
dásával hozzák összefüggésbe. Ugyanez 
a forrás közli, hogy ebben az ügyben 
még vasárnap folyamán rendkivüli mi- 
nisztertanács lesz, 

spanyol 

- Kina a legnagyobb szigorusággal 
fog sorozni. Hankeui jelentés szerint a 
kinai katonai főparancsnokság hivata- 
los közleményt adott ki, amely szerint 
mától kezdve a sorozásoknál semmiféle 
tekintettel nem lesznek a különféle tár 
sadalmi kategóriákra, hanem minden 
épkézláb, sorköteles ujjoncot katonai 
szolgálatra köteleznek. Felmentésnek 

semmi esetben nincs helye. 
- Változás a svájciak ellen szereplő 

magyar válogatott csapatban. Lilleből 
jelentik: Dr. Dietz szövetségi kapitány 
a tegnapi edzés alapján megváltoztatta 
a svájciak ellen szereplő csapatát, amely 
a következő: Szabó - Korányi, Biró - 
Szalay, Turay, Lázár - Sas, Vincze, Sá- 

rint közelebbről ecv nagvobb olasz hajó rosi dr., Zsengellér, Titkos. 
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Hatalmas sikerrel nuitolt 
ták meg marosi Timát Ja 
mnos icsiömüvész cluji bu 

csukiáliását 
(CLUJ.) Nagy és előkelő közönség 
élénk érdeklődése mellett nyitották 
meg a vérmegyei prefektura üvegter- 
mében marosi Timár János, a hirneves 
festőmüvész eluji kepkiállitását. A meg- 
nyitást Manole Enescu ezredes, Cluj- 
megye prefektusa végezte és elra- 
gadtatással nyilatkozott a kiállitás szin- 
pompás képeiről. Az ünnepélyes meg- 
nyitáson Cluj társadalmi és müvészeti 
életének több kiválósága is megjelent, 
többek között dr. Hatieganu Juliu egye- 
temi tanár és dr. Borza, a természettu- 
dományi kar dékánja. A kitünő megvi- 
lágitásu üvegteremben marosi Timár 
János több, mint 200 képét állitotta ki 
izléses elrendezésben. A kiállitásnak és 
a bemututott képek nemcsak hatalmas 
müvészi és közönség sikert arattak, 
hanem - ami müvészi kiállitásokon 
egyenesen szokatlanul meglepő - ko- 
moly vásárlások történtek mar az első 
kiállitási napon. Marosi Timár János 
szinpompás képei közül már az első na- 
pon nyolc nagyméretü müvét vásárolták 
meg. A kiállitás, amelynek ismertetésé. 
re és birálatára még visszatérünk, ju- 
nius 17-én zárul. A kiállitás naponkent 
délelőtt 10 órától este 8 óráig tekinthető 
meg belépti dij nélkül. 

Beismerő vallomást tett 
az elrabolt amerikal kis- 

évermek évllkosa 
(NEWYORK.) Frank Pierre Matcal, 

az elrabolt kis Jimmie Cash gyilkosa 
beismerő vallomást tett. Elmondotta, 
hosv ő lopta el a kisgyermeket, akinek 
száját befogta, hogy ne sikolthasson. 
Utközben aztán nagy megdőbbenéssel 
fedezte fel, hos7 a gyermek megfulladt. 
Rémületében akkor a holttestét a bozót- 
ba rejtette el. A kisgyermek gyilkosára 
halálbüntetés vár. ! ! 
Ugyancsak Newvorkból jelentik, hogy 

Kaliforniában most alkalmazták első 
izben a kivégzésnél a villamosszék 
helyett a mérges gázat. A „gázkivégzés 
bemutatójának olyan nagy sikere volt, 
hogy jövőben az összes amerikai álla- 
mokban ezt a kivégzési módszert fogják 
bevezetni. - ! 

Halálra sázolta a motoros 
vonai az anyát és leánu- 

éyermekét 
(TIMISOARA.) Milia Trandafir jo- 

hannisfeldi 3 5éves asszony 6 éves gyer 

meke kiséretében a vasuti sinek mentén 
hazafelé tartott falujába. Nem vette 
észre a háta mögött robogó 1304. számu 
motoros vonatot, amely Timisoara felől 
haáladt Jonel állomás felé. A motoros 
vonat mozdonya a szerencsétlen asz- 
szonyt és gyermekét elgázolta. Az ártat- 
lan, hat éves leányka a vonat kerekei 
alatt lelte halálát, mig a szerencsétlen 
anyát sulyos sérüléseivel kórházba szál- 
litották ugyan, de az orvosok nem biz- 
nak felgyógyulásában. A szerencsétlen- 
ség ügyében a hatóságok folytatják a 
vizsgálatot. ; 

=ŐRIASI TUZ LENGYELORSZÁG- 
ban. Lublini hiradás szerint Zaplikov 
lengyelországi községet tüz pusztitotta 
el. 112 lakóház leégett, 500 ember fedél 
nélkül maradt. 
- Az Országőrszervezet közleménye. 

Az Országőrszervezet felkérte az ország 
összes gyártulajdonosait, hogy munká- 
saikból és tanulóikból jelöljenek ki egy- 
egy csoportot, amely a nyári Országőr 
munkatáborok munkájába bele fog kap- 
csolódni. Ugyanakkor, az összes intéz- 
mények, társaságok és magánszemélyek 
tudomására hozzák, hogy amennyiben 
részt akarnak venni a fiuk 7-18 év kö- 
zötti, illetve 7-21 éves leányok részére 
szervezett nyári tábortelepek munkájá- 
ban ugy az idevonatkozó kéréseiket az 
illetékes Országőrszervezetekhez a leg- 
sürgősebben juttassák el, másképpen 
ugyanis a kivánságaikat nena vehetik fi- 
gyelembe. 

Nyomatott a MAYER könyvnyemdájának körforgóján. BEUN DE IMPRIMAT 
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Ami körül a nagy játék foluik 
BPeolitikai kijelentéseket nem kell min- 

Irta: HALÁSZ JOZSEF 
Franco tábornok seregeiben szolgáló 
olasz önkénteseket záros határidőn belül 

dig szó szerint venni. Államférfiak és hazaszállitja. A szerződésnek ez a pontja 
politikusok szavai mögött - ahogy azt azonban - a jelek szerint - nem ter- 
már Talleyrand, Napoleon külügymi- 
nisztere megmondotta, - sokszor egé- 

szen más gondolatok lapulnak A diplo- olasz irányitás alatt állanak. 

jed ki a Baleárokra, E szigetek legfon- 
tosabb pontjai csakugyan még mindig 

És Páris 
máciai nyelv alfája és omegája: ugy be- alaposan aggodalmaskodik amiatt, hogy 
szélni, hogy gondolatainkat elleplezzük 

Amikor tehát Ciano 
gróf olasz külügyminiszter minapi mi- 
lánói beszédében - a német sajtó sze- 
rint - egyszersmindenkorra megszabta 
a Rómával való barátság alapfeltételeit, 
akkor talán maga sem ugy gondolta, 
mint ahogy mondotta: „a Guirinal csak 
azokkal az államokkal hajlandó baráti 
szerződést kötni, amelyek választani tud 
nak Róma és Moszkva között..." Ez a 
kijelentés Párisnak volt szánva, de ugy, 
hogy London is okulhatott belőle. Az 
angol-olasz egyezmény ugyanis mesz- 
szemenően körvonalazta a két állam egy 
máshoz való viszonyát, egymással szem- 
beni kötelezettségeit, elsősorban a Föld- 
közi tenger partjai mentén, azután Ke- 
let-Afrikában, a Szuezi csatorna kérdé- 
sében és a Vörös tenger vonulatának 
egy jelentékeny része tekintetében. No, 
dehát nem biztos hogy az olasz külpo- 
litika holnap, vagy holnapután, vagy a 
jövőben bármikor mindig ilyen merev 
lesz. Jöhet idő, amikor jól felfogott olasz 
érdekek okáért Róma nem fog szigo- 
ruan ragaszkodni a közte és Moszkva 
között való választáshoz Hiszen vala- 
mikor Itália is egészen jól elbirta a 
Szovjet-Oroszországgal való gazdasági 
barátságot. Mussolini kormánya volt az 
első, amely még a huszas évek elején 
elismerte a szovjetet és kereskedelmi 
szerződést is kötött vele. Azóta persze 
történt egy és más. A többek között a 
spanyol polgárháboru tüze is lángra lob 
bant... ; 

Annyi bizonyos, hogy a francia-olasz 
egyezkedő tárgyalások mindenesetre egy 
időre megszakadtak. Cianó külügymi- 
niszter szavaiból itélve, állitólag azért, 
mert Franciaország törhetetlenül ragasz 
kodik a Moszkvával való katonai egyez- 
ményéhez, Viszont, ha mélyebben vizs- 
gáljuk meg a kérdést, azt látjuk hogy 
a francia-szovjet barátság e tekintet- 
ben csak másodrendü jelentőségü Egé- 
szen bizonyos, hogy a fiatal olász kül- 
ügyminiszter maga sem hiszi komolyan, 
hogy Páris Olaszország, vagy bármely 
más ország kedvéért elejtené a számára 
roppant gazdasági, politikai és bizton- 
sági lehetőségeket jelentő szovjet-orosz- 
szövetséget. Nem. A szavak mögött itt 
egészen más gondolatot kell keresni. A 
Guirinal spanyolországi és különöskép- 
pen Baleari érdekeltségeire gondolt, 
amikor ezt a kategórikusnak látszó fel- 
tételt szabta meg Párisnak: „Vagy Ró- 
ma, vagy Moszkva..." Franciaország 
valószinüleg egyelőre nem fog lemonda- 
ni az orosz szövetségről. Ez azt jelente- 
né a számára hogy kényre-kegyre ki- 
szolgáltatja magát elsősorban Nagybritá 
nia szeszélyének, másodsorban pedig a 
semmiképpen nem lebecsülendő Berlin- 
Róma tengely célkitüzéseinek. Mert en- 
nek a tengelynek messzemenő célkitüzé- 
seik vannak, amelyek közvetve és köz- 
vetlenül igen sulyosan érintik a francia 
gazdasági és külpolitikai érdekeltségek 
köreit. London és Róma Földközi tenge- 
ri egyezménye sok tekintetben nyitott 
ajtót hagyott Berlin és Róma érvényesü- 
lése számára Közép-Európában és bi- 
zonyos tekintetben a Közel-Keleten is. 
Csakhogy Daladier francia miniszterel- 
nök és Bonnet külügyminiszter legutób- 
bi londoni tárgyalásai óta a Foreign 
Office szemmel láthatólag változtatott 

addigi álláspontján. 

Mielőtt a továbbiakról beszélnénk, 

nem árt, ha megvilágitjuk azokat a sur- 
lódási pontokat, amelyek jelenleg su- 
lyos gátjai a francia-olasz egyezségnek. 
Mint mondottuk: az angol-olasz szerző- 

dés pontosan körvonalazta London és 
Róma érdekeltségeit a Középtenger me- 
dencéjében és egyéb tájakon Elsősor- 
ban a spanyol kérdést tisztázták egymás 
között. Itália kötelezte magát, hogy a 
--- -- 

továbbra is igy marad a helyzet Ez pe- 
dig végzetes csapást jelenthet a francia 
-északafrikai hajóvonalak szempontjá- 
ból. A Baleari szigetcsoport ugyanis a 
Földközi tenger nyugati részében, Spa- 
nyolország partjaihoz közel fekszik. Hat 
szigetből áll és pedig: Mallorca, Menor- 
ca, Cabrera, Dragonera, Conejera, Hor- 
dada és Plenhas del Ayire szigetekből. 
A szigetek hegyesek, de rendkivül ter- 
mékenyek és bőségesen fizetnek. Gaz- 
dasági jelentőségüknél jóval fontosabb 
azonban stratégiai értékük Ebből a 
szempontból különösen Mallorca és Mi- 
norca szigetek a fontosak. Mallorca a 
Baleárok legnagyobbika. Területe 3501 
négyzetkilométer, lakosainak száma: 
248.194. Fővárosa a közel 80 ezer lako- 
su Palma di Mallorca Nem kevésbé je- 
lentős katonai szempontból Menorca szi- 
gete is, amelynek területe 683 négyzet- 
kilóméter, lakosainak száma pedig 40 
ezer. Már a multban is nagy jelentősége 
volt, amit az is bizonyit, hogy angolok 
és franciák egyformán versengtek a bir- 
toklásáért. 1708-ban az angolok, 1756- 
ban a franciák foglalták el. Később azon 
ban visszaadták az angoloknak. Az 
amiensi békeszerződések azután Spanyol 
országnak juttatták. ; 

4. 
A Baleárok megfelelő felkészültségü 

katonai hatalom kezében megbecsülhe- 
tetlen értéket jelentenek. Itália tehát, 
amelynek vezére a régi római impérium 
feltámasztását tüzte ki céljául, minden- 
áron meg akarja tartani e szigetcsopor- 
tot. Igen ám de ezzel sulyosan érinti 
Franciaország érdekeit, mert a Mallor- 
ca-i és Minorca-i tengeri és légibázisok 
birtokában Olaszország adott esetben 
megbénithatja egész Földközi tengeri 
hajóforgalmát. Vagyis nemcsak gazda- 
ságilag sebezheti meg végzetesen, de le- 
hetetlenné teheti az északafrikai fran- 
cia gyarmatok katonai alakulatainak az 
anyaállamba való átszállitását. Ezért 
nem tud Páris és Róma megegyezni egy- 
mással, A szovjet szövetségre való cél- 
zás afféle tulkövetelés, mint amikor a 
kereskedő csak azért kér nagy árat a 
portékájáért, hogy legyen miből enged- 
ni. Annyi bizonyos, hogy Anglia előre- 
látó volt e tekintetben is. Mert ugyan 
a Baleárok birtoklása ügyében nem kö- 
tötte meg teljesen az olaszok kezét, de 
viszont másfelé annál inkább gátat ve- 
tett esetleges terjeszkedési lehetőségeik- 
nek. Állitólag Anglia és Törökország kö- 
zött már tavaly ősszel titkos egyezség 
jött létre az alexandrettei szandzsák kér 
désében A szerződés értelmében egy 
valószinü háboru esetén Törökország 

erő számára, amivel szemben Anglia biz 
tositja Északsziria határának sérthetet- 
lenségét, Ugyanezen forrás szerint Fran 
ciaország hozzájárult a titkos egyezség- 

hez, annál is inkábpb, mert hiszen Szi- 
ria biztonságát leginkább Anglia ga- 
rantálhatja. London ekkor egyéb jelen- 
tős előnyökkel kárpótolta Párist az en- 
gedményekért. 

Miért volt szüksége Angliának erre a 
titkos szerződésre? Elsősorban azért, 
hogy megakadályozza, nehogy Itália, 
vagy esetleg a Berlin-Róma tengely 
együttesen megvethesse a lábát a Föld- 
közi tenger déli medencéjében. Akié 
ugyanis Sziria, az döntő befolyást gya- 
korolhat a mossuli petróleunmvidékre is 
A Népszövetség annakidején Franciaor- 
szág gondjaira bizta ezt a területet. Ki- 
terjedése 148.821 négyzetkilóméter, la- 
kóinak összlélekszáma 2,200.000. Politi- 
kai szempontból nem egységes, hanem 
öt autonóm területre oszlik Még pedig: 
1. Szir állam, területe 127.000 négyzet- 
kilóméter, lakossága 1,200.000. 2 Ale- 
xandrette, autonóm szandzsák, amely 
jogilag még a Szir-államhoz tartozik, te- 
rülete 1200 négyzetkilóméter, lakóinak 
száma 250 ezer, 3. Libanon szabadállam, 
9321 négyzetkilóméter 620 ezer lakóssal 
4. Aut állam, 6500 négyzetkilométer, la- 
kossága 300 ezer, 5 A Druz állam, te- 
rülete 6000 négyzetkilóméter, lakossá- 
ga 60 ezer. Valamennyi fölött egysége- 
sen egy francia főmegbizott rendelke- 
zik. A sziriai Tripoliszban (nem tévesz- 
tendő össze az olasz uralom alatt 

levő északafrikai Tripolisszal) van a vég 
állomása a mossuli petróleumvezetékek 
francia ágazatának. (Az angol petróleum 
vezeték, az ugynevezett Pipe-Line, tud- 
valevőleg a palesztinai Haifába torkol- 
lik.) Mármost Olaszország és a harmadik 
birodalom különösen petróleumban sze- 
gények és felbecsülhetetlen értéket je- 
lentene a számukra, ha Sziria esetleges 
meghóditásával a francia petróleumve- 
zetékre is rátehetnék a kezüket. Termé- 
szetesen efféle materlális célokról nem 
szoktak a diplomaták és az államférfiak 
beszélni Ezért mondotta Cianó emlitett 
milánói beszédében hogy a Guirinal 
csak azokkal az államokkal hajlandó ba 
ráti szerződéseket kötni, 
lasztani tudnak Róma és Moszkva között. 

! 6 

szabad átvonulást enged az angol had- 

De ugyanezért lett most egyszerre 
olyan sürgős a törököknek is az alexan- 
drettei szandzsák régóta vajudó kérdé- 
sének megoldása is. Tudniillik - és ezt 
már egy korábbi cikkünkben ismertet- 
tük - Papen német nagykövet, nem 
hiába került Ankarába: mindent elkö- 
vetett, hogy kerülő uton tövist szurjon 

a franciák és angolok körme alá. Az an- 
gol-olasz egyezmény ellenére tehát - 
amint látjuk - még mindig végzetesen 
feszült a helyzet a London-Páris, illet- 
ve Berlinz-Róma tengelyek között Ön- 
kéntelenül felvetődik a kérdés: Mi ér- 
telme vagy jelentősége van ilyen körül- 
mények között tehát London és Róma 
egyezségének? Látszólag nem sok. De 
aki az angol külpolitika vonalvezetését 
figyelemmel kiséri, tudja, hogy az an- 
golok soha nem cselekszenek haszonta- 

lanul. Sok valószinüség szól amellett, 
hogy ezzel az egyezménnyel csak időt 

akartak nyerni Földközi tengeri, jele- 

..... 

Ruhájának nem lesz párja, 
ha azt Gál szabó csinálja 

Siessen hát tüstént vele 
S nem lesz kifogás ellene. 
Gál vezet az olcsóságban, 

pontosság és jó szabásban. 

Ne habozzon tehát soká 

Siessen I. Maniu 4 alá. 

sül spanyolországi érdekelts bizto- 
sitása tekintetében, És ez jórészt sike- 
rült is nekik. Azzal azonban bizonyosan 
tisztában voltak, hogy Mussolini leg- 
alább egyelőre - nem fogja cserben- 
hagyni az eddig olyan kitünően bevált 
Berlin-római tengelyt Ezt különben a 
franciák is bölcsen tudják, Igazolják ezt 
Daladier miniszterelnök és hadügymi- 
niszter legutóbbi szavai: „Páris nem 
akarja gyöngiteni a Berlin-Róma ten- 
gelyt - mondotta. - De azt sem fogja 
eltürni, hogy tulzó követeléseivel veszé- 
lyeztesse a békét. Most már tudjuk, 
hogy bizonyos szerződések sok tekintet- 
ben hibásak voltak. Am igazságtalan 
egyeznaények azoenban nem adhatnak 
okot igazságtalan háborura..." 

( 
Leon Blum volt miniszterelnök is 

tisztában van azzal, hogy Itália és a 
harmadik birodalom egyezsége még min 
dig szilárd. A Royan-i szocialista kong- 
resszuson mondott beszédében kijelen- 
tette, hogy Franciaországnak a végsőkig 
ki kell tartani az együttes biztonság esz 
méje mellett. Mert szerinte Európát 
ujabb háboru veszélye fenyegeti. „Az 
együttes biztonság eszméje É hangoz- 
tatta - magában foglalja azt a lehető- 
séget is, hogy meg kell barátkozni a há- 
boru gondolatával, annál is inkább, 
minthogy a háboru elkerülése érdeké- 
ben néha vállalni kell a háborus vesze- 
delmet is." Vagyis, ha meg akarják óvni 
a békét, mindenáron és minden eszköz- 
zel le kell törni a háborus akaratot. De 
hogyan, miképpen? Hiszen amint látjuk, 
valamennyi számbajöhető állam elkép- 
zelhetetlen méretekben fegyverkezik, 

amelyek vá- 

ma már tul vagyunk azon, hogy el- 
higyjük: aki háborura készül az tulaj- 
donképpen békét akar. A különböző ha- 
talmak, nem ok nélkül áldoznak mér- 
hetetlen milliárdokat hadicélokra. Az 
egyik kapni, vagy szerezni akar valamit, 
a másik pedig meg akarja tartani ed- 
digi szerzeményét Csakhogy a háboru 
semmit sem old meg, legfeljebb csak te- 
tézi a bajokat. Az erőszak ujabb erősza- 
kot szül, Vagyis, ahogy Daladier mon- 
dotta: Az igazságtalan egyezmények sok 
szor igazságtalan háborukra vezethet- 
nek. Sajnos azonban, attól még nagyon 
is messze vagyunk hogy a megértés és 
a belátás irányitsa a vezető államférfia- 
kat és diplomatákat. Ezért nem tud el- 
ülni a gyanakvás és a bizalmatlanság a 
népek lelkében s ezért nem kerülhet fe- 
lül a megértés szelleme a megbomlott 
világ felett 

8. 
Igy kapcsolódik egymásba a Baleárok- 

ügye, az alexandrettei szandzsák kérdé. 
se és végül a szudéta-vidék problé- 
mája is. Voltakénnen mindegyik egy- 
egy archimedesi pont, amelyen az érde- 
kelt nagyhatalmak megvetve sarkaikat, 
esvmást akarják kiforgatni hatalmi 
helyzetükből. Mert erről van szó és ekö- 
rül forog a nagy játék. A közép- és kis- 
államok legtöbbje labdaként sodródik 
ide-oda, egyik érdekeltségtől a másikig. 
Vezetőik legtöbbje azt hiszi, hogy a 
maga akarata szerint történnek a dol- 
gok, pedig vaserejü kényszereknek en- 
gedelmeskednek csupán. A nagyhatal- 
mak érdekei szabnak egyelőre irányt a 
világpolitika és a világgazdaság alaku- 
lásának. Mindig is igy lesz ez, ameddig 
a kisnépek - tul a politikai intrikákon 
- rá nem ébrednek önnön érdekeikre. 
Akkor talán megtorpan majd az impe- 
riálista politika mohósága és esetleg 
megvalósulhat Kosuth Lajos gyönyörü 
álma: a dunai államok szabad szövetke- 
zése,. Mert gazdasági és földrajzi szem- 
pontból egységes terület ez, s csak poli- 
tikai intrikákt állták eddig is utját a 
dunai népek szövetségének... Addig 
azonban, sajnos, még sok viz fog le- 
folyni a Dunán és még sok keserüséget 
fognak elszenvedni Középeurópa jobb- 
sorsot érdemlő nemzetei. 



.. a.. 
an kézvs 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossagi könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
ia. (VT 4891) 

iálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

2 ORA ALATT villanyondo- 

HÖLGYEK FIGYELMEÉBE! Leggaran- 
táltabb villany és villanynélküli ondolá- 
lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 
mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 
tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 
csak nálam eszközölhető. Mussa. Piata 
Unirii 23. (T495) 

ADÁS-VETEL 
PERMETEZÖGÉPEK legujabb rendsze- 

rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszlóő cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 
cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(T656) 
rádió ELÁDÓ sürgősen i drb modern 

86 plusz 1 super „Radione" márka. Str. 
sSulutiu No 8. Menegotti. uN (4318) 
ÖCSKA ruhákat télikabátokat veszek, 
nagy választékban olcsón eladok Grünfeld, 
sítr. Reg. Maria 14. (4041) 

KIS családi ház eladó. Str. Crisului 5. 
(4656) 

ELADOK holdas és nagyobb kertek, 
szántók és gazdasági épületek dr. Cioba- 
nu-féle birtokból, Dombul Rotund felett. 

Értekezni dr. Odestianu Alexandru ügy- 
védnél. Cluj, Str. Regina Maria 48. (4671) 

VESZÜNK használt szépirodalmi és tu- 
dományos könyveket. Anticarie, Str. Bari- 

titu 18. (4678) 

ELADÓ szoba konyhaberendezés, fes- 
tett háló, modern konyha, Str. Paris 34. 
házmesternél. (4706) 

ELADÓ egy 50 cm csucstávolságu orsó 
nélküli esztergapad és egy 8 lóerős vil- 
lanymotor, Str. Cloósca 8. Telefon 30-44. 

OCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
elesón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P9129) 

ELADÓ perzsaszónyegek minden elfo- 
gadható árért, Str Dima 8, trafik. (P9130) 

ELADÓ ház, mely áll 2 szoba konyha, 
speiz, üveges veranda és szép gyümölcsös 
kerttel. Ára 140.000 lej. Cim a kiadóban. 

sZoBA, éléskamra, gyümölcsöskert el- 

AZBONTAÁSBÓL ajtók, ablakok eladók 
lea Regele Carol II. 33. . (4695) 

RIMA TEÉGLA HAZBONTÁSBÓL köb 
enként 150 lejért eladó. Str. Dubála- 

EGY szoba telekkel olcsón eladó 35 ezer 
lejert. Str. Spinoasá 1. Dámbul rotund felé. 

(4733) 

OCSKA ruhákat és télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Memorandului 

Cal 

6 sz. (4740) 

KIOSI lóhoz megfelelő szekeret keres 
Szilágyi, Str. Memorandului 13. (T 802) 

KARBAN levő mély modern gyermek 
kocsi el adó Str. Amurg 33233 (4753) 

ELADÓŐ ablakok, ajtók. Cal. Decebal [ 
19-a. (4762) 

zkomtortos duplatelkes villa, Str. 
n fenyvessel, gyümölcsögsel ellá- 
ellaák, melyek szanatóriumnak, 

] pnek is elsőóranguak, eladók, Bi- 
roul Gomercial „Universal", Str. Regina 
Maria 20., földszint 4. (4763) 

50-as SPORT motorkerékpár jó álla- 
1jutányos árban eladó, Penes, Cluj, 

fan Cel Mare 4. (4768) 

EARUHÁT legnagyobb választék- 
1 zolcsóbban vásárolhat Hala Vechi- 

LADÓ egy 10 méter hosszu, 4.5 méter 
es uj faépület. Str. Masinistilor 135. 

(P 9134) 

EuTES HAZHELYEK Regalá-uccában 
Asztalos ügyvédnél, Str. Maniu és3. (3835) 
DONAT-UTON közel öt holdas gyümöl- 

csös, szöllő, lakóházzal és gazdasági épü- 
letekkel eladó, esetleg elcserélhető jöve- 

üdülőtele 

VILLANEGYEDBEN modern 3-4 szo- 

szép fekvésü, lapályos helyen a Stan- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 

negyedben, Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös tizetési feltételek, Ügyvédi 
iroda, Cal. Victoriei 45. 

ELADÓ egy drb szívattyus kut komp- 
lett és 10 drb ablak tok 100x120-as komp- 
lett. Str. Horea 38. Siposnál. let 8n (4745) 

AKIK magánházat, bérházat. vagy bár- 
milyen ingatlant eladni vagy venni akar- 
nak, forduljanak bizalommal Popovici iro- 
dához, Str. Dacia é. sz. (4366) 

NAGY fértfi varrógép sürgősen eladó. Str 
Berthelot 15. Gidolii (4774) 

ELUTAZAÁS miatt sürgősen szabó varró- 
gép eladó. Str. Tamás 6. Feintoch. (4773) 

ELADÓ 720-as cséplőgép. Esetleg elcse- 
rélném ráfizetéssel 800-assal, MÁV gyárt- 
mányu előnyben. Ijjés, Aghires, jud. Clui 

(4572) 
ELADÓ olcsón két rezágy éjjeliszekré- 

nyekkel, goblen függönyök, gyerekasztalka, 
két székkel, függőlámpa, 6 éves leányka 
részére kabát és ruhák. Str. Gih. Dima 1., 
I. em. 4. (4476) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 
butort. (8180) 

MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- 
dolás után mosakodjék meg a kellemes 
illatu „Senlaslo" fertőtlenitő pipere szap- 
pannal, amely megvédi minden fertőzés- 
től. (T 768) 

UILEVEL És VIZUM NELKÜL 
MEHET FRANCIA ÉS ANGOL 

ELADÓ egy jól bevezetett holgyfodrász 
üzlet. Str. Márásesti 9-a. (V 4630) 

ELADÓ egy 4 Gb. P. 6 légkörös ma- 
gyar gazdasági gőzlokomobil. Bossai kalap 
gyár, Huedin. (v 4563) 
ELADÓ egy szoba konyha speiz, Colo- 

nia Breza. Érdeklődni Str. Maxim Cova- 
ciu 37, állomás közelében. (4617) 

Cipőket vásárolni heti 50 lejjel 
való részletfizetésre, 

A0 
cipőkereskedelmai vállalat, Str. 
Memorandului 25. Tel: 18-25. 

55-60 HP gázmotor, német gyártmány, 

kitünő karban, jutányosan eladó. Katona 
Cluj, Calea Traian 33. (T380) 

JÓOKAÁRBÁAN levő használt B. Clarinet, 
Piston trombon kerestetik. Frenkel sors- 
jegyiroda Turda. (v T792) 
ELADÓ MÁV cséplők, 800-930 mm. 

Fordson traktorok, többféle tipusu motorok 
Emanuel Rosenbaum, Reghin. (v T794) 

MINDEN elfogadható árért sürgősen 
eladó belvárosi ház. 4 szoba,. konvha, 
mellékhelyiségekkel, emelet ráépités le- 
khetséges Mures an. Cal Marechal Foch 
18. II em, (P 9037) 
TURDAI SŐSFÖRDŐ mellett komfortos 

butorozott szobák KIADÓK, esetleg villa 

ELADÓ. Értekezni Retezár, Turda, Str. 

Velits 7 (P9104) 

ZSABOK, galérok és egy filé abrosz 
minden elfogadható áron eladó, Salon Tusi 

Str. lorga 3. (P 9149) 
ELADÓ 33 ezer lejért 350 négyszögmé- 

teres sarokházhely 22 méteres fronttal. Ér- 
deklődni lehet Str. Fabrica de zahar, jobb- 
ra a etreck mellett. Rácz. (P 9138) 

ELADÓ hálóberendezés és egyéb buto- 
rok. Str. Kogálniceanu 23. Naponta 1-3 

éra között. (4715) 
MEGFELELŐ jövedelmet hajtó, jó kar- 

ban levő és központhoz közel fekvő házat 
keresek megvételre egymillió lejig. Aján- 
latokat „Közvetlen háztulajdonoshoz" jeli- 

gére kiadóba adandók. (4716) 

2 SZABÓ varrógép eladó. Str. Baba No- 
vac 1. Pap. (4723) 

ELKÖLTÖZEÉS miatt sürgősen eladó jó- 
karban levő férfi bicikli. Két süldő ártány, 

2 méh kaptár kerettel. Str. Papiu Ilarian 

26., repülőhidon tul. (4731) 

nRészieire vehet: 
kKépet, 
képkéretet, 
perzsaszőnyeget! 

órtiási választék! 

„UNICUM" 
cluj, Calca Victorici No. 3-a 

TELEFON: 29 ő65. 

FÜURDOSZOBA berendezést és vaseszter- 
gapadot két és fél méter hosszuságig, hasz- 
náltakat, de jókarban levőt keres a cluji 

ref. Theologóia gépésze. (4712) 
sSINGER-GÉPRE kapcsolható motor és 

Lux porszivógép, mindkettő 120-as áramra 
eladó a celuji ref. Theologia gépészénél. 

(4743) 

süRGÖSEN eladó 2 házhely villane- 
gyedben 45.000 lej és egy kert a Békás- 
ban, részletfizetésre is. Str. Amos Fráncu 
9 sz. (4756) 

JÉGSZEKRÉNYEKET veszek, cserélek, 
eladok főzőkályhákat is. Református Theo- 
logiával szemben, Zeiler bádogos. (4757) 

ELADÓ saroktelek. Str. Alex. Orga No. 

1 65 ezer lejért. Bulgária telep. (4772) 

ELADÓ majdnem uj mok férfiszoba, 

ző városi házzal. Asztalos ügyvéd, 
r Maniu 43. (4054) 

selyemfüggönyökkel, antik k.nód. Strada 

Gh. Dima 1. I..4 (4477) 

ELADÓ ő30 mm. WMÁV golyós cséplőgar- 
nitura teljes felszereléssel és „Fordson" 
traktorok, mind kifogástalan állapotban. 
Cluj, Str. Pietroasá 24. (V 4650) 

GYUMOLCSOS házzal együtt eladó. Sír. 
Pasteur 19. 4462 

ELADÓ kétköves jóforgalmu malom. Ér 
tekezni Str. Faurilor 16. (4574) 

ELADÓ Wertheim pénzszekrények, 1 árb. 
14 HP Ganz villanymotor, Worthington szi 
vattyuk, tizedes mérlegek, 1 drb. 1 köb- 
méter ürtartalmu vastartány, 1 drb. 18 mtr 
400 mm. vaslemezből készült gyárkémény, 
szijtárcsák minden méretben, 1 drb. 7.70 
mtr. hosszu, 1.17 mtr. széles vaslépcső, 1 
drb. 1-es kondenz edény, gőzelzáró szele- 
pek, vasból és fémből, 3-as vörösrézcső- 
vek, felvágott patkóvas anyag, „Silvania" 
s. A. Cluj, Str. Enescu 1. Teleton: 31.84. 

(4693) 
MOTORBICIKLI igen jó állapotban el- 

adó. Foris garázs. Str. A. Iancu 8. (4704) 

ALLÁST KERES 
PERFEKT főzőnő nagyobb umuriházhoz 

ajánlkozik junius 15-re. Str. Cició Pop 124. 
Szilágyinénál. (4771) 

SZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 
ellenző szemüveget jutányos árban készit 
M. CGoldner optikuss Cluj, Cal. Regelé 
Ferdinand 24. udvarban. ( 08 
KÖLCSÖNT biztositok megfelelő fede- 

zetre. Str. Regina Maria 20, ajtó 4. (4495) 

HÖLGYEK szives figyelmébe ajánlom, 
hogy fél 10 és 4-ig, szombat kivételével 
kedvezményben részesülnek. Mussa Gyuls 
és fia hölgyfodrászok. (T788) 
FÜSZERÜZLET berendezve lakással, 
ital, trafikengedélyel azonnal hbérbeadó. 
Bonboneria. Str. Regina Maria 34. (4690) 
ELVESZETT egy 60 zsák lisziről széló 

Brutária Ardeleaná névre kiállitott certífi- 
cat. Kérjük a megtalálót adja le Rotschild 
Lajos urnál, Str. Bucovina 22. szám alá, 
jutalom ellenében. (4759) 

UIOARAN ujonnan megnyilt a volt 
Weisz ort. kóser vendéglő és penzió. Pon- 
tos kiszolgálás, mérsékelt árak. Érdeklő- 
dőknek felvilágositással készséggel szolgá- 
lunk. Elő- és utószezonban 20 százalék ked 
vezmény. Szives pártfogást kér B. Wieder 
vendéglős. (V 3887) 
KÖNYVELES TANFOLYAM Falk 

Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 
1 (4100) 

mossa Hein- sSELYEMRUHANEMUIT 
; rich-téle szappanpehellyel: Kapható Hein- 

rieh szappan lerakatban, Memorandului é 
(T 768) 

REKLÁMNAPTAÁRAK iegolcsóbb be- 
szerzési forrása: Orient Nyomda és Nap- 
térkiadó Vállalat, Cluj, Str. Iuliu Maniu 8. 

(T 744) 
BORSECGI FPENZIOMAÁT Szenipály vil- 

lában julius 1-én megnyitom. Szoba- és 
penzióárakról felvilágositást ad: Mandel 
Vilmosné, Cal. Marechal Foch 21, emelet. 

(VT750) 

KÜLFÖLDI sorsolásos, valamint belföldi 
4 és félszázalékos Inzestrare kötvénytu- 
lajdonosok, ezen ügyeknek végleges rende- 
zése érdekében sürgősen adják le cimüket 
a kiadóba továbbitás végett „Kötvény 
jeligére. (v T780) 

ÜDÜLESRE aikalmas helyen ellátás el- 
lenében angol női szabást tanitana első- 
rangu szakember. Cim; Tg. Mures, Szabó 
Jenő, Str. Neagra 3. (v T797) 

ALLÁST KAPHAT 
SEGEDLEÁNYT és tanulót felvesz Czin- 

czárné és Fülöp női szabóság, Str. Berde 
2. et. I (T 764) 

ROMANUL beszélő középkoru nőt szál- 
lodához felvesz, ugyanott egy konyhalányt 
Restaurant Royal. Piata Garii 8-a. (4667) 

OVADÉKKÉPES pénzbeszedőt kerékpár 
ral fix és jutalékkal felveszünk. Arco cég. 
Str. Memorandului 25. Ugyanott bejáró 
takaritónőt keresünk. Jelentkezni d. u. 4- 
7 óráig. (*799) 
AZONNALI belépésre blondelező mun- 

kást keresek. Cim a kiadóban. (4719) 

KERESÜNK azonnalra gyakorlott csa- 
post és csemegés segédet. 
Piata Unirii 3. (T 803) 

TANULÓLAÁNYOKAT azonnal felveszek, 
Beer Ilonka, női divatszalon, Cluj, Calea 
Marechal Foch 63, (4741) 

VARRÓLEÁNYT keresnek. Érdeklődni 
portásnál, Piata Mihaiu Viteazul 7. (4744) 

FIATAL fehérnemü varrólányt felve- 
szek férfi fehérnemühöz. Str. Bratianu á4l. 

(P 9147) 

JŐ MUNKAÁS urifodrász segédet felve- 
szek azonnal. Molnár, P. Cuza Voda 5. 

VARRÓ- és tanulólányokat fizetéssel 
felveszünk. Érdeklődni Fratii Barabás cég 
nél, Calea Regele Ferdinand 12 (4708) 

KÉT kádársegédet keresek jó fizetéssel 
Szabó Ferenc, Dej, Plevna 5. (Kakashegy.) 

(VT734) 
JÓ FIZETÉSSEL aAllandó munkára 

Blondel keretkészitő munkások vagy mun 
kásnők azonnali belépésre felvétetnek. 
Fázsint, Turda. (VT791) 

KERESTETIK teljesen magános 45 év 
körüli nő mindenesnek, vidékre magános 
urhoz. Cim: Nagy Péter, Dej, továbbit. 

(v T798) 

KIFUTÓLÁNYOK felvétetnek. Str. Ge- 
lu 9. Jelentkezni: 10-3. (P9131) 

ÜGYES varróleányt keresek azonnalra. 
Str. Márásesti 10. (P 9136) 

AZONNALI belépésre keresek egy hölgy 
fodrász segédet, lehet hölgy is, ki vassal 
perfekt dolgozik. Fizetés, teljes ellátás havi 
fix, érdem szerint, ki vizondoláláshoz ért 
előnyben. Cim: Bányai József, Str. Reg. 
Ferdinand No 19. Baiamare. (VT 805) 
FENYKÉPÉSZETI szakmába jártas fia- 

tal leányt fölvesz azonnal „Electrofoto" C. 

Mareehal Foeh 30. (4687) 
GYAKORNOKOT keres cluji kereske- 

delmi vállalat. Ajánlatok „Jövő 1000" je- 

Uge alatt a kiadóba adandók le.(4776) 
KÜLÖNFELÉK 

NÖI kalap formálása 20, átvasalása 15 

Astra Büffé 

PARISBA, BECSBE utazik e hó végén 
ottani viszonyokkal teljesen isemerős ga- 

kereskedelmi megbizásokat. 
ban. 

RENTABILIS üzletbe vagy vállalatba 
nagyobb tőkével rendelkező munkaképes, 
volt hivatalnok betársulna. Cim a kiadó- 
hivatalban. 717) 
STÁNÁAN ujonnan épült és berendezett 

legszebb fekvésü villában teljes panzió 
jutányosan kapható. Napi négyszeri ét- 
kezés. Gramofon, zongora, ping-pong. Két 
együtt nyaraló személy után árengedmény 
Erdeklődni: Cluj, Telefton 12-18. Levél- 
cim: „Uj villa." Stana, jud. Cluj. (V 4775) 

Cimn a. kiadó- 

KIS üzem társat keres. Cim: Piata M, 
Viteazul 35, Bucurnál. (4680) 

KERESEK egy 10-15 ezer lejjel rendel- 
kező társat egy nagy épitkezéshez, mint 
kantin-kezelőt vidékre. Cimeket kérek: 

Guttmann: Ciucea. (v4700) 

KIADÓ LAKAÁS 1 
KIADÓ 1 nagy szoba, konyha, speisz az 
állomás mellett. Str. Moldovei 15. (3931) 

NAPOS szuüterin szoba konyha kiadó. C. 
Traian 49. ! (4682) 
FURDOVÁROSBAN jómenetelű kávéház 

étterem százalékra kiadó. Cim: Cafeneau 
Central Uioara. (Vá714) 

NYARALAÁSRA 2 butorozott szoba külön 
bejárattal kerthasználattal együtt junius 

i5-Zére kiadó. Str. I. Ghica 2-b. (4729) 

NAGY árnyas parkban levő villában 
fizető vendégeket elfogadok. Cim: özv. H. 

Veress Károlyné Cojocna. (V 4730) 

KIADŐ azonnal 3 szobás összkomfortos 
földszintes, kertes, egészséges lakás Reg. 

Carol II. környékén. Érdeklődők cimeket 

közöljék dr. Deáknéval, Str. Fruturilor No 

45. (4735) 

AZONNALRA kiadó szoba, konyha, speiz 

gyümölcsössel. Str. Donat 92. (T 800) 

KIADÓ földszinten nagyobb helyiség 
irodának üzleti célra. Str. Memorandului 

KIADÓ butorozott szoba fürdőszoba 
használattal tisztviselőnőnek. Esetleg üre- 

sen is két szoba irodának. Str. Baba Mo, 

SIR. ELISABETA 47. alatt egy 
szoba 

fürdőszoba, előszoba kiadó azonnal. (4760) 

KAPUALATTI uccai különbejáratu bu- 

torozott szoba folyóvizzel és fürdőszoba 
használattal 1-2 személynek panzióval is 

kiadó. C. Reg. Ferdinand 89. fölsz. el s 

KIADÓ fölszinten nagyobb helyiség 

lej. Cal. Marechal Foch 92., emelet. (4718)! 
irodának, üzleti célra. Str. Memorandulul 
4 (P8100) 

ranciaképes kereskedő, Elvállal magán és 
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Atáplálkozás 
Angliában az 1913-5. években lak- 
tam, megtoldva itthon elvégzett tanul- 
mányaimat még két nevezetes évvel. 
Ezek az évek mnidenképpen nevezete- 
sek voltak: ekkor indult meg 1914-ben 
a világháboru, amely alatt sok igen ér- 
dekes ismeretre és tapasztalatra tettem 
szert, amelyeket itthon egyáltalán nem 
szerezhettem volna meg. Akkor tünt fel 
nekem különösebben, hogy az oxfordi 
theológiai akadémián a hallgatók szá- 
mára kétféle ételt főztek: egy husevőt 
és egy vegetáriust. Mindkettőből szok- 
tam enni és általában nem volt problé- 
ma számomra a kosztozás. Kissé furcsá- 
nak találtam a napi meleg sülteket, 
mert itthon a sertéssült mégis csak más 
izü volt. Aztán lassan rájöttem, hogy 
nem disznóhust eszünk, hanem juhhust, 
azaz bocsánat, ürühust. Lassan mégis, 
ha nem egészen tudatosan is, de belo- 
pódzott a lelkenabe ammak az érzése, 
hogv jelent valamit a koszt minemüsé- 
ge az emberi szervezet számára. Ott- 
tartózkodásom utolsó hat hetében a kon 
centrációs táborban természetesen sem- 
mit sem törödhettem ilyen és ehhez ha- 
sonló kérdésekkel. 

Aztán hazakerültem, mint lelkész és 
itthon végigkinlódtuk a háborus éveket, 
kedves falumnak népével, Ha lett volna 
mindig bőven eledelünk, boldogok let- 
tünk volna. Nekem nem mindig volt, 
mert mint unitárius lelkész, lelkiisme- 
reti kérdést csináltam abból, hogy a rek 
virálásoknál elvehessék tőlem az előirt 
mennyiséget, Hát hiszen el is vitték és 
néha égy-egy hivem segitett ki kenyér- 
liszttel, vagy buzával. Az Istennek ugy 
tetszett, hogy négy hónapig Fagarasban 
jelöljenek ki számomra lakást és ezért 
áldom is mindig a magasságos Istent, 
mert megismerkedtem az életnek sok 
oldalával, amelyeket nem árt a lelké- 
szeknek ismerniök. Az akkori fagarasi 
vegetárius tanitómester: Bicsérdi elő- 
adásait naponta legalább öt órán át 
hallgattam néhány barátommal és ezek 
nek hatása alatt magam is vegetáriussá 
lettemn és vagyok ma is. Négy hónapig 
voltam a mester buzgó tanitványa és 
mondhatom, hogy azoknál fenköltebb és 
épitőbb előadásokat soha életermben 
nem hallgattam. 

Problémámmá lett tehát a táplálko- 
zás kérdése és ez egészen természetes 
is, mert ha a lélek tánlálkozásának mód- 
ját és utjait évezredeken át keresi a ne- 
velő elme, miért kell elhanyagolni a 
test táplálkozásának kérdéseit, amely- 
nek a porhüvelyében kell élnie a lélek- 
nek, amig az élő szervezetben mozogni 
és hatni van hivatva. Igenis, óriási fon- 
tosságu a táplálkozás kérdése és bár az 
1920-as években minket jóakaratulag 
lemosolyogtak mások, akik majdnem 
semmit sem tultak e problémáról, ma 
már többé nem fölényeskednek az ille- 
tők, mert a magyar orvosi kar ma már 
nem utasitja el kereken magától a ve- 
getárius életmódot és a táplálkozás kér- 
déseit, Ha hallom, hogy a németek ada- 
golják az ételt, én azt abból a szempont- 
ból itélem meg, hogy a „rendesen" táp- 
lálkozó társaságunkbeli ember legalább 
kétannyit eszik, mint kellene és ezzel 
csak kárt tesz szervezetében. A német 
kikerüli ezt a bajt és igy nem kell saj- 
nálkoznunk rajta, mert ő minden bi- 
zonnyal okosabb és szerencsésebb, mint 
mi. Néha a lapok azt irják, hogy epgvik- 
másik erős akaratu ember vegetárius 
és ezt természetesnek tartom, mert az 
elvi és okosan folytatott vegetárius élet 
erőssé teszi az emberi akaratot, szilárd- 
dá a jellemet és kitartóvá a küzdő felet. 
Ne térjünk tehát könnyen napirendre a 
táplálkozás kérdése fölött, mert ez éle- 
tünk és emberi feladatunk egyik legfon- 
tosabb kérdése. Okosan, meggondolva 
és higgadtan félannyi mennyiségü és 
félannyi pénzértékü táplálékkal mint 
ma amennyit elfogyasztunk, sokkal 
egészségesebben táplálkozhatunk a mai- 
nál, Az evészséges test tápláléka éppen 
olyan nagy és fontos kérdés, mint az ép 
léleké. „Ép testben év lélek." 

Dr. Kiss Elek. 

/ta nll aaáá 

Kérges Béla már két évvel ezelőtt 
meghasonlott az Élettel Felesége és két 
gyermeke egyszerre szenesedeit a lán- 
gok martalékává vált ház üszkös geren- 
dái alá. Igy akarta Isten s az égi itélet 
ellen már nem lehetett semmit se tenni. 
Kérges Béla arca halvány lett, mint a 
halottaké, testéből is kiszállott a sorssal 
birkózó, paraszti erő. Egész napon át 
nem csinált egyebet, csak bujdosott az 
elhagyatott erdők tiikos utjain. Mogor- 
va szótlanságától még a vadak is féltek 
Hiába jött a tavasz, ekéjét nem szeete 
bele a földbe, a borona fogaira rozsdát 
rakott a mély, gyászos nemaság, ami fe- 
kete karként ölelte át Kérges Béla egész 
gazdaságát. A legfehérebb boglárt is fe- 
ketének látta gyógyithatatlan bánatá- 
ban Átkozott mindent. Ott üldögélt nap 
mint nap a korcsmában, Italba, szeszbe 
menekült élete csupa jaj és sóhaj volt 
Sima, csillagokba néző dacos homlokái 
is ráncosra karmolta a lelkét tépdeső 
fájdalom. Éppen estére járt az idő, mi- 
koz a tiszteletes ur bekopogtatott ajta- 
lan. 

- Minden bánat gyógyitható, csak 
Istenhez kell menekülni a csavások ide- 
jén - szólt vigasztaló ajakkal a belépő 
pap 
- Ugyan merre az Isten, ugyan mi- 

ben, hol rejtőzik az Ur? - fakadt ki tüz 
ként lángoló haragban a hitében meg- 
rendült, az árván maradt ember, aki- 
nek hajdani délceg testéről a bánat le- 
tépte a hust, a mosolvt és minden öröő- 
mét az életnek. 
- Gondoljon vissza a multjára" Bé- 

la gazda - folytatta a nekibátorodott 
beszédet a tiszteletes 
A megtört izmu és megtört lelkü gaz- 

da nagyot sóhajtva felszegte fejét és 
ködbeborult szemekkel visszanézett a 
multba, eltelt életére. 

- Miért ostoroz, miért kinoz a tisz- 
teletes ur? - morogta kesergő szájjal a 
gazda. - A tiszteletes ur tudja, hogy 
kiültem a börtönt becsülettel, tudja, 
hogy a törvény előtt alázatosan beismer 
tem bünömet Ott is megmondtam: igen, 
én öltem meg első feleségemet. én, én 
Kérges Béla! 
A gazda tenyerébe rejtette fejét és 

lelképől mély sirások szakadtak fel, 
egész teste vonaglott, sápadt arcán ki- 
vert a verejték. Szenvedett keményen, 
mint a kaptányba akadt farkas 

A pap nem zavarta beszéddel a fáj- 
dalmaiba temetkezett embert, hallga- 
tott és nézte a gyilkos férfit kinek fá- 
radt, könnyes gondolata ott bolyongott 
azon a pünkösdi éjszakán, mikor fele- 
ségéről letépte a hálógunyát és az őr- 
dögin villogó kést belémártotta a mel- 
lébe. 

- Tiszteletes ur gyilkos vagyok! Hiá 
ba ültem öt évet a börtön penészes sö- 
tétjén, halálba küldött feleségem mel- 
léből a vér ráfreccsent lelkemre és nem 
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A fekete vér 
Jack Molt es 

szandálok számonhánt 3 lejtől 

i 

Mae Clarke 

tudom lemosnii Hiven szenvedtem a 
börtönt, az itéletet, a falutól reámhaji- 
gált gunyt, a megvetést, , még sincsen 
nyugtom A halott asszony kisért, vé- 
res markában tartja életemet és folyto- 
gatja sápadt, hosszu ujjaival Földjei- 
met dudva lepi, nem tudok dolgozni, 
huz a korcsma, csal a sezsz, belém köl- 
tözött ennek a cudar mocskos földi vi- 
lágnak minden lidérce Éjjente a meg- 
gyilkolt asszony a zárt ajtókon át bejön 
a házba, mellemre ül és két vesékig-látó 
szemét testembe vájja, ugy gyötör, ki- 
noz, Hova fussak a véres asszony szeme 
elől, tiszteletes ur? Ön Isten szolgája, 
segitsen rajtam, Épitsen templomot fe- 
kete, nyugtalan, bünös lelkembel - 
mondotta dacosan kitörve és azzal a 
belső kinok sötétjeében viaskodó em- 
ber a pap lábai elé szédült Majd el- 
kezdte csókolni a tiszteletes kezétt A 
pap atyáskodva ölelte fel a ház földjé- 
ré a zokogások záporában didergő em- 
ert 

Kint csend volt. A csillagok vigasz- 
taló fényt hullattak az éjféli árnyakon . 
szunnyadó virágokra A hegyek, mint 
fekete óriások, nyultak bele az ég bárso 
nyos kékjépe Lent a nádas szélén vén ( 
füzfa földre hajló ágán párjának szerel- 
mesen csattogott a fülemile, A kukorica 
már arasznyira nőve várta a második ka 
pálást A gesztenyék fehér gyertyavirá- 
gai, mint hamvason csillogó mécsesek, 
illatot lobogtak a tavaszi éjszakába, 
A ház födelére roppanó némaságot 

vándor éjimadár vijjogása törte meg. 
Kérges Béla - kitépve magát a pap 

karjaiból - élesen beleorditotta az éj- 
szakába: - itt van ismét a halott asz- 
szony, jő, hogy a lelkemen megnézze a 
vért, ami a melléből freccsent ki 
A pap ujból átölelte a szenvedő em- 

bert és homlokáról letörülte a kinok 
gyöngyét, a csurgó veritéket. Aztán vi- 
gasztaló szóval a roskadt ember fölé 
hajolt 
- Béla gazda, holnap Pünkösd napja 

van, A Szentlélek keresi a beteg lelke- 
ket, hogy beteljesitse az Ige gyógyitó 
erejét a vérző sebekben. Béla gazda ne 
korholja többe az Istent A földi tör- 
vények a tettéére már megbüntették, az 
égi parancsok is meggyötörték, Lerótta 
a felesége testéből kieresztett vér bün. 
tetését Jöjjön holnap a templomba, 
hogy a Szentlélek költözzek magába, 
hogy az égi láng-nyelv üzze ki magából 
a lelkét furdaló lidérceket. Engemet Is- 
ten küldött, hogy tátongó, vádat-kiáltó 
sebeire irt hozzak. - Megértette, Béla 
gazda.. 
A csend, mint fekete sas, ijedt fel az 

udvar kavicsairól a távozó pap léptei 

alatt. 
Béla gazda gysrtyát gyujtott, hogy viri 

rasszon feltámadásra készülő lelke üd- 
vösségére, Lassan a köd megszakado- 
zott a hegyek ormain és a vörösen izzó 
nap telehintette a határt gyümölcsöt ér- 

Julius 1-re 

kiadó 
Str I. Maniu 6 sz. a. 

4szoba, konyha 
teljes komforttal 

ÉErtekezni lehet a róm, kat. Egy- 
házközség gazdasági hivatalában. 

Piata Unirii 14 szám, 

lelő, buzaszárat nevelő sugarakkal 
Másnap, Pünkösd napján a pap a ka- 

tedráról boldogan hintett Igét a falunak, 
mert Béla gazdát is ott látta az embe- 
rek között imára kulcsolt kezekkel és 
Miatyánkot mondoó ajakkal, megcsen- 
desedett lélekkel, kisimult arccal, bele- 
pihenve abba a gondolatba, hogy 
a szentlélek az elébe tárt lelkekbe rosz- 
szat és minden lidércet kiüző uj hitet, 
uj erőt tud csepegtetni. Csak a gonosz- 
ságokból kilépve a jóság a megtisztulaás 
utjára kell lépni Isten a hozzá térők 
lelkéről le tudja mosni a vérnek és bün- 
nek fekete foltját: csak hinni kell ben- 
ne a szenvedések keresztfáján is Hinni 
rendületlenül.. 

A madyar relormátusok 
debreceni vilásoyülése 
A Magyar Reformátusok debreceni Vi- 
sgyülésére, amely augusztus hó 22-án 
esz, még január hó folyamán kibocsatot 
ták az együttes meghivót a Magyarországi 
Református Egyház, az Országos Magyat 
Teformátus Lelkészegyesület és a Debre- 
ceni Református Egyházközség vezetőli A 
Világgyülésen résztvenni szándékozokkal 
ez uton közli a Szervezeti Iroda, hogy a 
Világgyülésre julius hó 15-éig lehet jelent- 
kezni a következő cimen: Magyar Reiormá- 
tusok Világgyülésének Szervezeti Irodája. 
Debrecen, Központi Egyetem. Azokban az 

ágokban, ahol külön csoportvezeték 
nak s igy a világgyülésre jövők szer- 
se országosan, illetve kerületenként 
énik, a jelentkezés a csoportvezetők 

2 án, tehát közvetve is eszközölhető Te- 
lemtkezési dij személyenként 1 P. 50 f Min 
den jelentkező Debrecenbe érkezése ide- 
jén kézhez kapja a világgyülés jelvé- 

nyét, julius 15-én pedig az 50 százalékos 
utazásra jogositó igazolványt, vagy köz- 
vetlenül a cimére, vagy pedig a csoportve- 
zetője utján. Az 50 százalékos vasuti ked- 
ezmény határtól határig fog szólani. A 
szabélyszerüen jelentkezettek ellátást, il- 
letőleg augusztus 23-án a világgyülés ren- 
dezőségének szivesen látott vendégei. Azok, 
akik saját költségükön szállást igényel- 
nek, julius 15-ig külön értesitsék erről a 
Szervezeti Irodát, mert Debrecenben csak 
igen korlátolt számban lehet megfelelő 
szállodai szobáról és magánhelyeken való 
elszállásolásról gondoskodni. Annál is in- 
kább, mert augusztus 22-én már Debre- 
cenbe érkeznek az Országos Magyar Re- 
formátus Lelkészegyesület, augusztus 24-én 
kezdődő és 26-ig tartó konferenciájának a 
résztvevői is. Az elszállásolás igy azután 
önköltségi áron legnagyobbrészt interná- 
tusokban fog történni. A világgyülés pon- 
tos programját később közöljük. Egyéb- 
ként augusztus 23-án délelőtt lesz maga a 
világgyülés, amikor is istentisztelet után 
különböző országok magyar reformátussá- 
gának képviselői üdvözlik a világgyülést 
és az elhangzott üdvözletekre dr Ravasz 
László dunamelléki püspök, az Országos 
Magyar Református Lelkészegyesület el- 
nöke válaszol. Ünnepélyes deklarációk és 
határozatok fognak még elhangzani. Dél- 
ben ünnepi közebéd lesz a világgyülés részt 
vevőinek tiszteletére, délután Debrecen 
nevezetsségeinek (templomok,, kollegiurn. 
egyetem, klinikák, stadion stb.) megte 
kintése, a késő délutáni órákban pedig a 
Nagytemplomban vallásos est. amelyen 
dr. Makkai Sándor fog előadást tartani 
128-án este közös vacsorával zárul a Ma- 
gyar Reformátusok Világgyülése. Másnap. 
24-én reggel veszi kezdetét az Országos 
Református Lelkészegyesület konferenciá- 
ja. Azok a nem Magyarországon lakó ma- 
gyar református lelkipásztorok és család- 
tagjaik, akik nemcsak a világgyülésen, ha- 
nem a lelkészi konferencián is részt akar- 
nak venni, julius hó 15-éig jelentkezzenek 
ugyancsak a világgyülés Szervezeti Irodá- 
jánál. Az ilyen jelentkezők részvételi dija 
összesen 10 P. amelyben a világgyülésre 
jelentkezés dija is (1 P. 50 f.) bennfoglal- 
tatik. A lelkészi konferencia idején kü- 
lön konferencia tartatik a lelkésznék, a 
vallásoktató lelkészek és a segédleikészek 
részére is, később nyilvánosságra hozott 
programmal. 
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gyógyszert is összevásárol. 

........ 

A Sávolkelet 
egészségügye 

Vékonv füzet fekszik előttünk: Dr. 
Orient Gyula esvetemi tanár tanul- 
mánya. A füzet egyébként az Orvosi 
Szemle 1938 áprilisi számának külön 
lenyomata, s a kitünő tudósnak a japán 
egyetemi hallgatók életéről, a japán és 
kinai kórházak és gyógyszertárak beren 
dezéséről szóló - az EME 1937. decem- 
ber 9-iki ülésén tartott - előadását tar- 
talmazza Érdekesek azok az adatok, 
amelyek a távolkeleti, jelesül japán és 
kinai egészségügyi berendezésekről, 
gyógyszerekről, továbbá a japán egye- 
temek felkészültségéről a diákok éle- 
téről stb. számolnak be. Japán, mint 
annyi egyébben is, az egészségügyi szol- 
gálat terén sem marad el az európai or- 
szágok mögött. Annál hiányosabbak a 
kinai egészségügyi berendezkedések A 
gyógyszertárak meg éppen - kevés ki- 
vételtől eltekintve - valóságos kurió- 
zumok, Amint Orient tanár mondja: 
vannak olyan kinai gyógyszertárak, ame 
lyekben még ma is ennek az ősi népnek 
misztikus érzületéhez mérten minden- 
féle csodaszereket tartanak. Igy töb- 
bek között az emberi eredetü placen- 
ták, ürülékek, kigyók, békák szintén a 
kinai gyógyszertárak kincséhez tartoz- 
nak. De még ennél cifrább dolgok is ta- 
lálhatók az ilyen patikákban. Igy pél- 
dául égetett kecskeköröm, szarvasagancs 
Ib. Ez különben is számos kinai gyósv- 
szernek képezi az alkatrészét Régi tipu 
su jobbfajta gyógyszertárakhoz rend- 
szerint nagy kert is tartozik, ahol 30- 

szarvast nevelnek a nagyerejü agancs 
alnyerése céljából. A beteg kinai ugyan 
is mindent megpróbál, 
egészséges legyen 

csakhogy uira 
Sokszor huszféle 

A kinai 
gvyőgyszerészek egyébként készitmé- 
nyeik összetételét nagy titokban tartják. 
Különös érdeklődésre tarthat számot 

dr. Orient tanár tanulmányának az a 
része, amely a japán-német kapcsola- 
tok előzményeire mutat rá: Anatole 
France, a nagy gunyolódó több irásá- 
ban bizonygatta, hogy roppant jelen- 
tőségü dolgok elég gyakran tulajdon- 
képpen jelentéktelen kezdetekből ered- 
nek Valahol valamit elinditanak ki tud 
ja miféle célzattal? A szálak szövődnek- 
bogozódnak s az események végül is tul- 
nőnek a kezdeménvezőkön. Bizony a 
nagy természetben is igy van ez: Apró 
magból szökken szárba a királyi tölgy... 

Erősen valószinünek tetszik, hogy 
Werbeck holland származásu misszioná- 
rus sem álmodta volna, hogy az orvos- 
képzésre vonatkozó jóindulatu tanácsai- 
nak valamikor világraszóló politikai és 
katonai természetü következményei lesz ae 
nek. A tudomány és a politika merőben 
ellentétes fogalmak és szinte kizárják 
egvmást, Ám a fizika mégis azt igazolja, 
hogy különböző anyagok és elemek talál 
kozása, illetve elkeveredése néha meg- 
lepő hatást válthat ki. Lehet, hogy a fi- 
zika tüneményei bizonyos esetekben tár 
sadalmi és politikai téren is érvényesül- 
nek. Dr. Orient Gyula tudományos fej- 
tegetéseiben érdekes adatokat közöl a 
jelenlegi japán-német kapcsolatok kez- 
deteiről Hogy Berlin és Tokió gazdasá- 
gi, politikai és katonai összeköttetései 
levenen ható valóságok s hogy ezek a 
apcsolatok már eddig is világrengető 
övetkezményekkel jártak, kétségbevon 

atatlan tény. Hogy miképpen kezdőd- 
ek ezek a kapcsolatok, erre vonatko- 
ólag talán adjuk át a szót a dr. Orient 

mofesszor által idézett Irisava japán or- 

ostanárnak, a heidelbergi egyetem tisz- 

eletbeli doktorának, aki a japán-né- 

net Orvosesvesület 1936. december hó 

-án tartott alapitó ülésén a következő- 

et mondotta: 

- Mi japánok az európai orvostudo- 

nányt már 200 esztendő óta tanulmá- 

wozzuk, A hollandi orvosi irodalom 

évén ismerkedtünk meg e tudomány- 

cal. Eleinte az angol orvosképzési rend 

zert követtük, néhány évtized óta azon 

an a német iskolára tértünk át Ennek 

edig ez az oka: Vagy hetven évvel ez- 

lött egy Werbeck nevü holland misz- 

jonárius élt és tanitott Japánban. A 

bbek között azt is ajánlotta, hogy az 

o t u zókot 

angol orvosképzési metódusok helyett 
térjünk át a német rendszerre Szive- 
sen fogadtuk ezt az ajánlatot, mert meg 
győződtünk róla, hogy gyakorlati szem- 
pontból célravezetőbb. A japán kor- 
mány von Brandt német konzult kérte 
fel, küldessen két német orvostanárt 
Japánba. Az 1871-iki porosz-francia 
háboru azonban késleltette a tudósok 
kiküldését, Később aztán Müller és Hoff 
mann orvostanárok mégis csak megér- 
keztek országunkba, Átszervezték az or- 

... 

tak a tokiói egyetemen Kivülük még 
más német orvostanárok is adtak elő itt. 
Igy kezdődtek a német-japán kapcso- 
latok, amelyek aztán gazdasági, politi- 
kai és katonai térre is kiterjeszkedtek. 
A japán orvosképzés és általában a ja- 
pán egyetemek nivója mintaszerü, a 
kórházak elsőrendüek. 

Dr. Orient professzor tanulmánya 
még számos érdekes adatokat tartal- 
maz és szakembernek, valamint laikus- 
nak egyaránt nagy hasznára szolgál 

orvosképzést és egészen 1902-i- tanitot- (h. i.) 

(BUCURESTI.) A Romanati megyében 
levő Diosti község, - amelyet április 
havában borzalmas tüzvész pusztitott el 
- ujjáépitésére irányuló munkálatok 
szakavatott irányitás és részletesen ki- 
dolgozott tervek alabján nav lendület- 
tel folynak. A község tüzkárosultjai kö- 
zött - mint megirtuk - II. Károlv ki- 
rály Őfelsége személves látogatása se- 
rán jelentős összegü pénzadományt és 
természetbeni segélyt osztott ki. A bor- 
zalmas erejü tüzvész megsenamisitette a 
falu 400 épületének egynegyedét. Az uj- 
jáépités során 70 ujlakóházat, 79 raktárt, 
121 hambárt, 71 istállót, 71 fészert, 2 
malmet, 3 mühelyt, 350 más gazdasági 
épületet emelnek. Hatalmas munka, 
amelyet a kulturház, muzeum, kérház, 
gyégyszertár, községháza, jegyzői hiva- 
tal, szövetkezeti ház, villamesnmü, gabo- 
naraktár, fürészmalom és tisztviselői la- 
kások épitése egésziti ki. A falu ujjáépi- 
tésével kapcsolatesan tiz kilóméter hosz- 
szuságban kijavitják a községbe vezető 
országutakat is és nas szabásu ujjáala- 
kitási és javitási munkálatokat végez- 

Többmilliós scsélyalapból, királyi 
adománnyai épiük ujjá a tüzvész 
által cipusztitoti Diosti községet 

nek el a falu templomán és iskoláin. 
A nagyszabásu munkálatokat Florescu 

ezredes Romanatimegye prefektusának 
irányitása mellett fővárosi mérnökök 
végzik. A szükséges épitkezési anyagok 
már megérkeztek, nagymennyiségü kő- 
anyag, homok, cement és mész vár fel- 
dolgozásra. 
A tüzvész után Károly király Őfelsége 

személyesen lett látogatást a tüzkárosul- 
tak között, akiknek meghallgatta a pa- 
naszaikat és kivánságaikat és akik kö- 
zött jelentős pénzösszegeket osztott ki, 
továbbá ruhanemüt, mezőgazdasági gé- 
peket, felszereléseket. A segélyakció 
során eddig 5 vagon tengeri és buza, me- 
zőgazdasági szerszámok, ásók, kapák, 
szekerek kerültek szétosztásra a szeren- 
csétlen falu lakossága körében. A se- 
gélyalap ma már többmillió lejre emel- 
kedett, a királyi kezdeményezés és pél- 
daadás hatása alatt és igy lehetővé vá- 
lik, hogy a nagy történelmi multtal ren- 
delkező Diosti községet mintafaluvá 

épitsék a továbbiak serán. 
: - 

Még egy érlá 

(NEWYORK.) Newyork legforgalma- 
sabb és legkisebb városrészének Man- 
hattannak az a főhibája, hogy szigeten 
fekszik Nyugatról a Hudson, keletről 
az East River képezik ezt a szigetet. A 
hatalmas és egyre növekvő forgalom te- 
hát a hidfőknél tömörül, különösen a Ri 
veren, mert a Hudson alatt tiz év óta 
alagut vezet, de ez sem tudja levezetni 

a hatalmas közlekedést a kivánt mér- 

tékben A két és félkilóméteres holland 

alagut tulajdonképpen két óriási mé- 

retü cső, egymástól 23 méter távolság- 

ban, egyirányu forgalomra berendezve. 
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Most készül az uj, második alagut, a 

Lincoln-Tunnel amely 2504 méter hosz 

sz ués ebből 1400 méter viz alatt fek- 

szik. A Lincoln alagut 

csőből áll, kilenc és háromnegyed mé- 

ter átmérővel, épitésénél százezer ton- 

na acélt és vasat használtak el s most 

a legnagyobb gondot az alagut átszel- 

már csak egy 

lőztetése okozza. Harminckét óriási ven E 

Newyork alatt 
tillátor dolgozik, de ezek hiába hajta- 
nak az alagutba percenként 96.000 köb- 

bizonyult, Érdekes, hogy az alagutban 
minden negyven méternyire tüzoltógé- 
pek állanak rendelkezésre és külön 
rendőrsége is van Nyolcvanmillió dol- 
lárba került a hatalmas épitkezés, egy 
gépkocsi a benne való közlekedésért öt- 
ven centet fizet s ugy számitják, ha az 
alagutat átadják a forgalomnak, órán- 
ként négyezer gépkocsi hajt át rajta. 
Newyorkban 15 millió gépkocsi szalad 
s ezek közül naponta másfélmillió kocsi- 
nak feltétlenül dolga van Manhattan 
szigetén. Az alagut épitésénél egyébként 
naponta 13,9 méter szakaszt állitottak 
elő. Két végéről kezdték furni és a ta- 
lálkozásnál mindössze hat millimétert 

tévedtek a mérnökök Ez olyan teljesit- 
mény, aminőre nincs példa még az alag- 
utfurás hazájában, Olaszországban sem. 

Ezvi 
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(VARSÓ.) A varsói egyetemen ször-1 

nyü élményben volt része egy fiatal or- 

vostanhallgatoónak. Esténként a boncoló- 

teremben szokott dolgozni, amelynek 

közvetlen közelében volt a hullakamra, 

ahol körülbelül hatvan boncolásra váró 

holttest volt Az egyetemi előirások sze- 

rint a boncolótermet este hat órakor 

mindenkinek el kell hagynia. 

Az orvostanhallgató azonban még 

aznap be akarta fejezni munkáját és 

ezért hat óra után is a boncolóterem- 

ben maradt s buzgón folytatta munká- 

Borzalmas kaland 
kamrában 
ját. Egyszerre csak azt vette észre, hogy 

a boncolóteremben, - ahol eddig im- 

már egészen egyedül tartózkodott - 

kialudtak az összes lámpák A fal mel- 

lett tapogatózva kereste a kijáratot. Igy 

került a hullakamrába, ahol nem kis ré- 

mületére minduntalan holttestekbe üt- 

között, a kijáratot azonban nem találta 

meg. Csak órák mulva akadt rá az egyik 

klinikai felügyelő, de a fiatal leány ek- 

korra már a szörnyü rémülettől meg- 

őrült 

centiméter friss levegőt, ez kevésnek 

Peggy felugrott és hozzá lépett. : 
Ugyebár ön miss Myrna Lavetics? 

Egy bizonyos ügyben felvilágositást sze- 
retnék öntől kapni! 
A szőke nő kutatóan nézett Peggy ar- 

cába. 

Milyen felvilágositást óhajt tőlem, 
hiszen én nem is ismerem öni?! 
- De a bátyámat, Jack Balet is- 

mertel 
A nő egy pillanatra meghökkent, de 

azután erélyesen megrázta a fejét 
- Neml!... Bizonyára összetéveszt 

valakivel.. í 
- Nem hiszen itt van a kezemben az 

utalvány, amelyen a bátyám biztositá- 

ezzel kapcsolatban akarok néhány kér- 
dést intézni. 
- Honnan tudta meg, hogy engem 

itt fog találni? - kérdezte ahő ata 
kerülve a választ 
- A biztositónál megtudtam, hogy 

tegnap erre a cimre küldték el a jutalé- 
kot. Siettem és igy sikerült önnel ta- 
lálkozni. De most kérem, feleljen ne- 
kem, miért biztositotta magát Jack? 
Volt erre valami különös oka? 
A szőke nő nem válaszolt rögtön a 

kérdésre, hanem kutatóan körülnézett 
a helyiségben. 
- Talán szóljon a kisérőjéhez és men 
jünk be egy kávéházba Ott Beszélget- 
hetünk - mondta és élesen a lányra 
néezett ; : 
- Milyen kisérőmnek? - kérdezte 

elcsodálkozva Peggy - Egyedül jöt- 
tem!... 
- Jöjjön, keressünk egy nyugodt he- 

lyet, ahol beszélgethetünk - mondta a 
szőke nő fellélegezve és magával huzta 
Peggyt 
A járda szélén egy hatalmas autó ál- 

lott. Peggy csodálkozva látta, hogy a 
nő kinyitja az autót *é 
- Nem az enyém a kocsi - mondta 

nevetve - A bácsikámé. Amig ő vidé- 
ken tartózkodik, és használom. 
A lányt valami különös balsejtelem 

keritette hatalmába. Ugy érezte, hogy 
nem teszi helyesen, ha beszáll az autóba. 
Megállt és valami kifogáson törte a fe- 
jét, de a szőke nő már az autó volánjá- 
nál ült és helyet mutatott maga mellett. 
Peggynek nem maradt ideje gondol- 

kozni. Félt, hogy ha ezt a véletlen al- 
kalmat elszalasztja, akkor soha többé 
nem találja meg a nőt, akitől talán meg- 
tudhatja Jack halálának titkát 
- Nagyon sietek. miss Bale! Ha akar 

velem beszélni, szálljon be - szólt ki 
Myrna a kocsiból. ! 
Peggy nem habozott tovább, beszállt 

a kocsiba, de ebben a pillanatban a pos- 
tahivatal ajtaján egy férfi rohant ki az 
uccára, A férfi arcát Peggy nem tudta 

hirtelenében felismerni, mert az autó 
hirtelen megindult és ő a heves zökke- 

néstől hátraesett az ülésen. 
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- Megállni! - hallatszott a motor 
bömbölésén keresztül a kocsi után futó 
férfi stentori hangja 
De Myrna oda se hederitett. Rákap- 

csolt a motorra A hatalmas sportkocsi 

bömbölve rohant előre. Mire Peggy fel- 

ocsudott, már a harmadik uccába ka- 
nyarodott be az autó. 

Valaki kiáltott utánunk, miért nem 
állt meg? - kérdezte izgatottan Peggy- 
E Ne törődjön vele.. EÉgy udvarlóm 

volt... Folyton üldöz a szerelmével.. 

(Folytatása következik.) 

sa után járó jutalékot megkapta Éppen 


